

Newsletter No 8

Πέμπτη 23 Ιουλίου 2020

28^η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΚΑΒΑΛΑΕΧΡΟ 2020

18-21 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2020

ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ

«ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΜΑΡΔΥΡΗΣ»

Περιεχόμενα

Δραστηριότητες Διοίκησης	
Κοινή δράση τοπικών φορέων για τον τουρισμό κρουαζιέρας	
Συμμετοχή στην Γενική Συνέλευση του ΕΟΑΕΝ στην Σκιάθο	
Διαμαρτυρία του Επιμελητηρίου Καβάλας για το κλείσιμο των συνόρων της Νυμφαίας	
Διαμαρτυρία για την λειτουργία του κόμβου «Αγίου Ανδρέα - Εγνατία Οδός», στην Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας	
Επιστολή των Επιμελητηρίων της ΑΜΘ σχετικά με την επιδότηση του 12%	
Σύσκεψη των προέδρων των Επιμελητηρίων ΑΜΘ τον προσωρινό περιορισμό εν όλω των οδικών και σιδηροδρομικών συνδέσεων με τη Βουλγαρία	
Αίτημα περιφερειακών Επιμελητηρίων για άνοιγμα ενός εκ των συνοριακών σταθμών της ΠΑΜΘ	
Ολοκλήρωση σεμιναρίων υγειονομικών πρωτοκόλλων στα τουριστικά καταλύματα	
Σεμινάρια	
Σεμινάρια Τεχνικών Ασφαλείας-Νέες Προδιαγραφές	
Υγιεινή Τροφίμων-Εκπαίδευση προσωπικού των επιχειρήσεων τροφίμων-Νέες προδιαγραφές	
Κατάρτιση και Πιστοποίηση εργαζομένων στον κλάδο της ψυχρής εφοδιαστικής αλυσίδας	
Πρόγραμμα Συμβουλευτικής, Κατάρτισης και Πιστοποίησης Ψηφιακών Δεξιοτήτων Εργαζομένων στον Ιδιωτικό Τομέα	

Enterprise Europe Network-
Στην υπηρεσία της επιχείρη-
σής σας

Υποστηρίζοντας δυναμικές
μικρομεσαίες επιχειρήσεις
να καινοτομήσουν και να
αναπτυχθούν διεθνώς

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, Enterprise Europe Network, παρέχει ολοκληρωμένες υπηρεσίες επιχειρηματικής υποστήριξης σε επιχειρήσεις με εξωστρέφει και καινοτόμο προσανατολισμό, με στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς τους. Το δίκτυο διερευνά ευκαιρίες για τις ελληνικές επιχειρήσεις σε περισσότερες από 60 χώρες και συνεργάζεται με εθνικούς και ευρωπαϊκούς οργανισμούς για την υποστήριξή τους. Οι υπηρεσίες που παρέχονται στις επιχειρήσεις είναι ενδεικτικά οι ακόλουθες.

- Πρόσβαση σε νέες αγορές-Εξωστρέφεια
- Πρόσβαση σε χρηματοδότηση
- Ενημέρωση για Ευρωπαϊκές Πολιτικές
- Μεταφορά τεχνολογίας & Διαχείριση καινοτομίας

Όλες οι παραπάνω υπηρεσίες παρέχονται **δωρεάν**.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με το Επιμελητήριο Καβάλας στο 2510 222212 (εσωτ.4) κα. Σούζη Μαυρομάτη ή (εσωτ.11) κα. Δέσποινα Παρασύρη και στο info@chamberofkavala.gr

Ενεργά προγράμματα Χρηματοδότησης ΕΣΠΑ	15
Μονοταμειακό πρόγραμμα - υπ αριθ. 01- Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων έργων στο πλαίσιο της προτεραιότητας 4 «Αύξηση της απασχόλησης και της εδαφικής συνοχής» του επιχειρησιακού προγράμματος αλιείας και θάλασσας 2014-2020 (για παρεμβάσεις δημοσίου χαρακτήρα)	19
Πολυταμειακό πρόγραμμα - υπ αριθ. 01- Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων έργων στο πλαίσιο της προτεραιότητας 4 «Αύξηση της απασχόλησης και της εδαφικής συνοχής» του επιχειρησιακού προγράμματος αλιείας και θάλασσας 2014-2020 (για παρεμβάσεις δημοσίου χαρακτήρα).	19
Επιχειρηματική πληροφόρηση.....	20
Εγγραφές-Διαγραφές επιχειρήσεων στο Επιμελητήριο από 01/01-30/06/2020.....	20
Επικοινωνία με τον συμπαραστάτη του πολίτη της Περιφέρειας μόνο μέσω email	21
Πρόγραμμα εξυπηρέτηση πολιτών στα ΚΕΠ από απόσταση μέσω τηλεδιάσκεψης.....	21
Φορολογικά κίνητρα στις εταιρείες για την ηλεκτρονική τιμολόγηση.....	22
Παράταση προθεσμίας υποβολής συγκεντρωτικών καταστάσεων προμηθευτών - πελατών	23
Κανόνες τήρησης αποστάσεων σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, δημόσιες υπηρεσίες και άλλους χώρους συνάθροισης κοινού	23
Περαιτέρω διευκολύνσεις για την πρόσβαση των επιχειρήσεων στο Ταμείο Εγγυοδοσίας Επιχειρήσεων CoViD-19.....	23
Επιβολή του μέτρου της προσωρινής απαγόρευσης λειτουργίας επιμέρους ιδιωτικών επιχειρήσεων και άλλων χώρων συνάθροισης κοινού, στο σύνολο της Επικράτειας, για το χρονικό διάστημα από 13.7.2020 έως και 26.7.2020, προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19.....	24
Δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ η ΚΥΑ για τους περιορισμούς στις αφίξεις αλλοδαπών μέσω Προμαχώνα	24
Ενοίκια: Ποιες επιχειρήσεις και νοικοκυριά δικαιούνται μείωση Ιούλιο και Αύγουστο	25
Δυνατότητα υποβολής κατ' εξαίρεση αίτησης ένταξης στην Επιστρεπτέα Προκαταβολή II για επιχειρήσεις που δήλωσαν τα στοιχεία εσόδων τους, αλλά δεν υπέβαλαν δήλωση εκδήλωσης ενδιαφέροντος	25
Τροπολογία για τραπεζοκαθίσματα μέχρι 30.11.2020 σε χώρους χερσαίας ζώνης λιμένα από καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος	25
Το Υπουργείο Τουρισμού θεσμοθετεί ταξιδιωτικά voucher έως 300 ευρώ ανά εργαζόμενο στον ιδιωτικό τομέα	26
ΥΠΑΑΤ, Μ. Βορίδης: «Εμπρακτη στήριξη της παράκτιας Αλιείας με 15 εκατ. ευρώ» - Ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων	26
Γ. Βρούτσος: Δημιουργούμε για πρώτη φορά θεσμικό και νομικό πλαίσιο για την τηλεργασία στη χώρα μας – Προσαρμόζουμε τις προκλήσεις της ψηφιακής εποχής στην αγορά εργασίας διασφαλίζοντας τα εργασιακά δικαιώματα	27
Άνοιξε η πλατφόρμα για την έκτακτη μηνιαία αποζημίωση εποχικά εργαζομένων στον τουρισμό και επισιτισμό χωρίς δικαίωμα υποχρεωτικής επαναπρόσληψης.....	27
Επίσημη παρουσίαση της εφαρμογής MyThasSOS.app	28
ΟΑΕΔ - Προγράμματα ανοικτά προς υποβολή αιτήσεων	29
Ξεκίνησαν 3 ενισχυμένα προγράμματα επιδότησης της εργασίας 18.000 νέες θέσεις για ανέργους με επιχορήγηση από 75% έως 90%.....	30

Έκλεισαν οι αιτήσεις για το νέο πρόγραμμα κατάρτισης ΟΑΕΔ - Google Ελλάδας Περισσότερες από 5.000 αιτήσεις για 3.000 θέσεις μέσα σε 6 μέρες	31
Στατιστικά στοιχεία εγγεγραμμένης ανεργίας ΟΑΕΔ Ιούνιος 2020	31
Προσωρινοί πίνακες δικαιούχων και παρόχων του προγράμματος κοινωνικού τουρισμού ΟΑΕΔ	32
Άνοιξαν οι αιτήσεις για Επαγγελματικές Σχολές με 32 ειδικότητες υψηλής ζήτησης. Διετής εκπαίδευση με αμειβόμενη πρακτική άσκηση στις ΕΠΑΣ Μαθητείας ΟΑΕΔ	32
Γ. Βρούτσης: Με ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης δίνουμε πραγματικές ευκαιρίες στους νέους για ένταξη στην αγορά εργασίας - Ανοίγουμε σήμερα 2 νέα προγράμματα επιδότησης της εργασίας του ΟΑΕΔ για 11.500 νέες θέσεις για νέους ανέργους έως 29 ετών ύψους 92 εκατ. ευρώ	32
Οφειλόμενα ετήσια τέλη Γ.Ε.ΜΗ. ετών 2015-2020	33
Υποχρέωση Υποβολής Αποδεικτικού Φορολογικής Δήλωσης στο Γ.Ε.Μ.Η. από τις Μη Κεφαλαιουχικές Εταιρείες.....	34
Διεθνή.....	34
Νέοι κανονισμοί ελέγχων επιβατών για covid-19 σε πορτογαλικά αεροδρόμια χωρών (εκτός ΕΕ) σε πορτογαλικά αεροδρόμια	34
Διαδικασίες και προϋποθέσεις εισαγωγών στη Μεγάλη Βρετανία προϊόντων προέλευσης ΕΕ μετά την 1/1/2021.....	34
Αναβολή διεξαγωγής Διεθνούς Έκθεσης Τροφίμων και Ποτών SIAL Paris 2020.....	34
Ενημερώσεις για ξένες αγορές.....	35
Ζητήσεις και Προσφορές Συνεργασίας	36
Ζητήσεις.....	36
Προσφορές	36
Εκθέσεις.....	36
Συμμετοχή του Επιμελητηρίου στην 85 ^η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, 05-13 Σεπτεμβρίου 2020.....	36
Εκθέσεις συμμετοχής της Περιφέρειας ΑΜΘ	37
Γενικό πρόγραμμα Εθνικών εκθέσεων.....	38
Γενικό πρόγραμμα Διεθνών εκθέσεων	39
Χρήσιμες Συνδέσεις.....	39

Δραστηριότητες Διοίκησης

Κοινή δράση τοπικών φορέων για τον τουρισμό κρουαζιέρας

Τοπικοί φορείς και παράγοντες είχαν στις 22 Ιουλίου το πρωί μια πρώτη συνάντηση στο Επιμελητήριο Καβάλας προκειμένου να δράσουν από κοινού ώστε η Καβάλα να επανέλθει στον τουρισμό κρουαζιέρας.

Η συνάντηση οργανώθηκε από το Επιμελητήριο και σε αυτήν εκτός από τον πρόεδρο του Επιμελητηρίου κ. Μάρκο Δέμπα και τον υπεύθυνο συμβουλευτικής υποστήριξης επιχειρήσεων κ. Λευτέρη Κουκουτίνη, έλαβαν μέρος ο Δήμος Καβάλας δια των εκπροσώπων της Δημωφέλειας, του προέδρου κ. Τάκη Αγγελίδη και του κ. Νίκου Σουλίδη, και ο Οργανισμός Λιμένα Καβάλας με εκπρόσωπο την κα. Άννα Θυσιάδου διευθύνουσα σύμβουλο. Ίδια συνεργασία είχε γίνει και το 2015, με ικανοποιητικά αποτελέσματα.



Στη σύσκεψη, η οποία θα επαναληφθεί σύντομα, η Άννα Θυσιάδου δήλωσε ότι φέτος ίσως και να έρθουν κρουαζιερόπλοια στο κεντρικό λιμάνι. Τα μισά από αυτά που αρχικά αναμένονταν. Κι αυτές οι 6 αφίξεις στις οποίες αναφέρθηκε δεν είναι σίγουρες για πολλούς λόγους που αφορούν τον κλάδο της κρουαζιέρας. Ο οποίος συνεχίζει να δοκιμάζεται.

Το σκεπτικό της συνεργασίας που θα οριστικοποιηθεί άμεσα αναφέρεται στη δημιουργία ενός κοινού ταμείου στο οποίο θα συμμετάσχουν άπαντες. Με τα χρήματα που θα συγκεντρωθούν θα αναζητηθεί βοήθεια από ειδικούς, θα γίνει στοχευμένη τουριστική προβολή όπως επίσης συμμετοχή σε εκθέσεις τουρισμού κρουαζιέρας. Κατά τον ΟΛΚ -και εκτός απροόπτου πάντα- κρουαζιερόπλοιο αναμένεται στο κεντρικό λιμάνι τον μήνα Αύγουστο.

Συμμετοχή στην Γενική Συνέλευση του ΕΟΑΕΝ στην Σκιάθο

Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της 47ης Γενικής Συνέλευσης του Επιμελητηριακού Ομίλου Ανάπτυξης Ελληνικών Νησιών (Ε.Ο.Α.Ε.Ν.), που πραγματοποιήθηκαν στο νησί του Παπαδιαμάντη την Σκιάθο, σε συνεργασία με το Επιμελητήριο Μαγνησίας, το διήμερο 10 και 11 Ιουλίου 2020.



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΝΗΣΙΩΝ - Ε.Ο.Α.Ε.Ν.

Στις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης, συμμετείχαν Πρόεδροι και μέλη των Διοικήσεων από τα νησιωτικά Επιμελητήρια μέλη του ΕΟΑΕΝ, καθώς επίσης η Γενική Γραμματέας Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής κα Χριστιάνα Καλογήρου, η Ειδική Γραμματέας Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΤΠΑ, Τ.Σ. & ΕΚΤ κα Νίκη Δανδόλου και ο Γενικός Γραμματέας Οικονομικής Πολιτικής του Υπουργείου Οικονομικών, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος.



κλάδοι που δέχθηκαν το ισχυρότερο πλήγμα από την πανδημία.

Τους συνέδρους καλωσόρισαν ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Μαγνησίας, κ. Αριστοτέλης Μπασδάνης και ο Πρόεδρος του Ε.Ο.Α.Ε.Ν. και Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Λευκάδας, κ. Σωτήρης Σκιαδαρέσης, οι οποίοι επισήμαναν τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει σήμερα, στην μετά-Covid εποχή, η επιχειρηματική δραστηριότητα και ιδιαίτερα ο τουρισμός στις νησιωτικές περιοχές και τόνισαν την αναγκαιότητα λήψης μέτρων για να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα των επιχειρήσεων και να κρατηθούν ζωντανές οι οικονομίες των νησιών, οι οποίες στηρίζονται στον τουρισμό, τις μεταφορές και το εμπόριο,

Στην συνέχεια χαιρετισμούς απηύθυναν στους συνέδρους ο Αρχιερατικός Επίτροπος Σκιάθου, Πατήρ Σταμάτας, ως εκπρόσωπος του Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού, οι Βουλευτές Μαγνησίας κ.κ. Χρήστος Μπουκώρος και Αθανάσιος Λιούπης και η κα Αικατερίνη Παπανάτσιου, μέσω τηλεδιάσκεψης. Επίσης χαιρετισμούς απηύθυναν η Αντιπεριφερειάρχης Μαγνησίας κα Δωροθέα Κολυνδρίνη, ως εκπρόσωπος του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Κων/νου Αγοραστού, ο Δήμαρχος Σκοπέλου κ. Σταμάτης Περίσσης και ο Δήμαρχος Σκιάθου κ. Θοδωρής Τζούμας. Επίσης, χαιρετισμό απέστειλε ο Βουλευτής Μαγνησίας κ. Αλέξανδρος Μεικόπουλος.

Στο πρώτο θέμα «Εθνική Θαλάσσια Πολιτική και Νησιωτική Επιχειρηματικότητα» η Γενική Γραμματέας Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής κα Χ. Καλογήρου, παρουσίασε τους βασικούς άξονες του σχεδίου νόμου με τίτλο «Ολοκληρωμένη Θαλάσσια Πολιτική στο Νησιωτικό Χώρο και λοιπές διατάξεις», τονίζοντας ότι βασική τομή του συγκεκριμένου νομοσχεδίου είναι ότι θεσμοθετείται για πρώτη φορά στην Ελλάδα, η υποχρέωση του κράτους για κατάρτιση μιας ολοκληρωμένης νησιωτικής πολιτικής, με συγκεκριμένους και σαφείς στόχους αλλά και μέσα χρηματοδότησης. Το τρίπτυχο «Νησιωτικότητα, Θαλάσσια οικονομία, Γαλάζια Ανάπτυξη» αποτελεί δομικό στοιχείο της νησιωτικής πολιτικής, που εισάγεται σε θεσμικό κείμενο κατά τρόπο ολοκληρωμένο, συνεκτικό και ρεαλιστικό. Στο νομοσχέδιο προδιαγράφονται 3 διακριτά χρηματοδοτικά εργαλεία που προβλέπουν χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα ΝΕΑΡΧΟΣ, το πρόγραμμα Χρηματοδότησης Νησιωτικής Επιχειρηματικότητας και το Ταμείο Θαλάσσιας – Γαλάζιας Οικονομίας.

Ακολούθησε η ομιλία του Γενικού Γραμματέα Οικονομικής Πολιτικής, κ. Χ. Τριαντόπουλου, με θέμα «Οικονομική Πολιτική και Νησιωτική Οικονομία», ο οποίος τόνισε ότι ο σχεδιασμός της οικονομικής πολιτικής λαμβάνει υπόψη τόσο τις ιδιαιτερότητες όσο και τις δυνατότητες της νησιωτικής οικονομίας. Η κρίση που προκάλεσε η πανδημία δεν σταμάτησε την νησιωτική μέριμνα, αντιθέτως σχεδιάστηκαν και διατέθηκαν άμεσα επιπλέον πόροι για την στήριξη των νησιών, όπως η επιδότηση των ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών για να μην διακοπή η διασύνδεση τους. Επισήμανε την ανάγκη συνεργασίας όλων των κοινωνικών και οικονομικών φορέων με την πολιτεία για να επανέλθει η οικονομία στην κανονικότητα, ενώ απάντησε σε πολλές τοποθετήσεις και ερωτήσεις συνέδρων σχετικά με την αναγκαιότητα βελτίωσης και απλοποίησης των χρηματοδοτικών εργαλείων στήριξης των νησιωτικών επιχειρήσεων.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του Ε.Ο.Α.Ε.Ν., κ. Σ. Σκιαδαρέσης, παρουσίασε το θέμα «Πολιτικές και μέτρα στήριξης της οικονομίας των νησιών για να αντιμετωπιστούν οι συνέπειες της πανδημίας», ο οποίος με στοιχεία περιέγραψε το πλήγμα που έχει δεχθεί η οικονομία των νησιών από την πτώση της τουριστικής δραστηριότητας, λόγω της πανδημίας. Τόνισε ότι αυτή τη στιγμή είναι ανάγκη να σχεδιάσουμε τον τρόπο με τον οποίο θα αντιμετωπίσουμε σε βραχυπρόθεσμο επίπεδο τις επιπτώσεις στην οικονομία των νησιών μας

αλλά και σε δεύτερο επίπεδο να σχεδιάσουμε την επόμενη μέρα, ενώ απαρίθμησε σειρά βραχυπρόθεσμων μέτρων για την ενίσχυση της οικονομίας των νησιωτικών περιοχών, καθώς και μακροπρόθεσμων μέτρων με σκοπό την υιοθέτηση ενός νέου παραγωγικού προτύπου και την μείωση της εξάρτησης της οικονομίας των νησιών από τον τουρισμό.

Η Ειδική Γραμματέας Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΤΠΑ, Τ.Σ. & ΕΚΤ του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κα Ν. Δανδόλου, ανέπτυξε το θέμα της συμβουλής των διαθρωτικών προγραμμάτων στην νησιωτική ανάπτυξη, επισημαίνοντας ότι το 1/5 των πόρων του ΕΣΠΑ 2014-2020, δηλαδή 4,35 δισ. ευρώ περίπου κατευθύνονται στα νησιά. Σήμερα η απορροφητικότητα του προγράμματος αγγίζει το 35%, ενώ μέχρι τέλος του έτους το ποσοστό αναμένεται να φθάσει στο 55-60%, λόγω και των δράσεων που χρηματοδοτεί για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας. Επίσης αναφέρθηκε και στο επόμενο ΕΣΠΑ 2021-2027, αλλά και στο Ταμείο Ανάκαμψης, δύο προγράμματα με σημαντικούς πόρους για την Ελλάδα, που θα χρηματοδοτήσουν μεγάλα έργα υποδομής, αλλά και δράσεις στήριξης της επιχειρηματικότητας στα νησιά.

Στο επόμενο θέμα «Καταδυτικός τουρισμός – πολλαπλά οφέλη» η Αντιπεριφερειάρχης Μαγνησίας, κ. Δ. Κολυνδρίνη, παρουσίασε το υποβρύχιο μουσείο της Περιστεράς, που βρίσκεται στα ανοιχτά της Αλοννήσου. Το ναυάγιο αυτό συνιστά ένα πραγματικό αρχαιολογικό θαύμα και συγκαταλέγεται στην ομάδα των ναυαγίων που υπάρχουν στον Παγασητικό Κόλπο και την περιοχή της Αλοννήσου. Επίσης αναφέρθηκε στις προσπάθειες της Περιφέρειας Θεσσαλίας για την ανάπτυξη υποβρύχιων μουσείων, με σκοπό την προσέλκυση καταδυτικού τουρισμού και την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου στην περιοχή.

Τέλος, ο κ. Γεώργιος Ασωνίτης, Ειδικός Επιστήμονας της ΚΕΕΕ και μέλος της Τεχνικής Επιτροπής Insuleur, παρουσίασε το θέμα «Νησιωτική Οικονομία & Πανδημία. Βοηθώντας τα Νησιά στην δημιουργία Σχεδίων Ανάκαμψης Τουριστικής Οικονομίας» καταθέτοντας σειρά προτάσεων και μέτρων για την ανάκαμψη της τουριστικής οικονομίας στα νησιά.

Στην συνεδρίαση της Παρασκευής 10 Ιουλίου 2020, τα μέλη της Γενικής Συνέλευσης αποφάσισαν την τροποποίηση άρθρων του καταστατικού του ΕΟΑΕΝ, ενέκριναν τον διοικητικό απολογισμό έτους 2019, καθώς και τον απολογισμό εσόδων-εξόδων 2019 και τέλος ομόφωνα αποδέχθηκαν την πρόταση του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Πειραιά να φιλοξενήσει την προσεχή 48η Γενική Συνέλευση του ΕΟΑΕΝ.

Διαμαρτυρία του Επιμελητηρίου Καβάλας για το κλείσιμο των συνόρων της Νυμφαίας

Επιστολή διαμαρτυρίας απέστειλε το Επιμελητήριο Καβάλας στα αρμόδια υπουργεία σχετικά με το κλείσιμο των συνόρων της Νυμφαίας. Διαβάζουμε στην επιστολή:

«Αξιότιμοι Κύριοι

Με μεγάλη μας έκπληξη, ενημερωθήκαμε σήμερα το πρωί, για την ξαφνική απόφαση σας για κλείσιμο της σημαντικής πύλης εισόδου της Νυμφαίας, χωρίς προηγούμενη όπως θα οφείλατε ενημέρωση.

Θα πρέπει να γνωρίζετε ότι αυτή είναι η μεγαλύτερη και σημαντικότερη πύλη εισόδου, κυρίως για τους Ρουμάνους τουρίστες, που έρχονται στην χώρα μας, και δυστυχώς με αυτή σας την απόφαση, καταδικάζετε την περιοχή μας σε μαρασμό.

Η πύλη λειτουργούσε κανονικά από την 15^η Ιουνίου 2020, όταν και ξανά άνοιξε, χωρίς προβλήματα, και διερωτόμαστε επομένως τι άλλαξε ξαφνικά και λάβατε αυτή την απόφαση.

Γιατί δεν ενημερώνετε τα Επιμελητήρια και τις επιχειρήσεις του τουρισμού για αυτό το οποίο πράξατε;

Από την μια, μας παροτρύνετε να ανοίξουν οι επιχειρήσεις μας, να επαναλειτουργήσουν τα ξενοδοχεία και τα τουριστικά καταλύματα, καθώς και οι χώροι εστίασης και από την άλλη κλείνετε τις πύλες εισόδου, όπου αναμένονται χιλιάδες τουρίστες το επόμενο διάστημα.

Και γιατί γίνεται σήμερα αυτή η κίνηση σας, που ουσιαστικά ανοίγουν και τα αεροδρόμια της χώρας, ανοίγει ο τουρισμός και δυστυχώς με αυτή την απόφαση σας, ακυρώνονται κρατήσεις και χτυπάτε ανεπανόρθωτα την τοπική οικονομία και κοινωνία;

Ενημερώστε τουλάχιστον για τους λόγους που γίνεται αυτή η ενέργεια, προκειμένου εάν μπορεί η Επιμελητηριακή και επιχειρηματική κοινότητα της περιοχής, σε έλλειψη πόρων στήριξης της υποδομής στις πύλες εισόδου, να αναλάβουμε πρωτοβουλίες που θα βοηθήσουν σε οποιαδήποτε κατεύθυνση χρειαστεί.

Πιστεύουμε, άμεσα να πάρετε πίσω αυτή την απόφαση, αλλιώς πάρετε άλλη μια απόφαση, για κλείσιμο και του επιχειρείν στην περιοχή μας.»

Διαμαρτυρία για την λειτουργία του κόμβου «Αγίου Ανδρέα - Εγνατία Οδός», στην Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας

Επιστολή απέστειλε το Επιμελητήριο Καβάλας, σε συνεργασία με την Ομοσπονδία Επαγγελματιών-Βιοτεχνών Καβάλας, στο αρμόδιο υπουργείο για το παρατεταμένο κλείσιμο του κόσμου του Αγίου Ανδρέα στην Εγνατία Οδό. Διαβάζουμε στην επιστολή:

«Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Στην ιδιαίτερα δύσκολη οικονομική περίοδο που διανύουμε, με τις επιχειρήσεις μας να προσπαθούν να επιβιώσουν, έχουμε να αντιμετωπίσουμε και το πρόβλημα λειτουργίας - «προσωρινού» κλεισίματος, του κόμβου Αγίου Ανδρέα προς την Εγνατία Οδό, στην Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας.

Για άλλο ένα Σαββατοκύριακο γίναμε μάρτυρες της απελπιστικής κατάστασης που δημιουργείται στην Νέα Ηρακλίτσα, την Νέα Πέραμο, αλλά και στο Παλιό, καθώς και στην είσοδο της πόλης της Καβάλας από δυτικά, εξαιτίας του ότι δεν έχει δοθεί στην κυκλοφορία ο Κόμβος του Αγίου Ανδρέα.

Δεν είναι δυνατόν για τόσους μήνες η Εγνατία Οδός Α.Ε., να μην έχει ολοκληρώσει τις εργασίες της και να μην έχει παραδώσει στην κυκλοφορία, ως όφειλε και σήμερα να ταλαιπωρούνται εκατοντάδες τουρίστες, αλλά και οι ντόπιοι συμπολίτες μας.

Σας ζητούμε να επιμεληθείτε την άμεση πρόσβαση των οχημάτων στον συγκεκριμένο κόμβο, καθώς είναι καθοριστικής σημασίας για την περιοχή μας και οποιαδήποτε παράταση ολοκλήρωσης του έργου, δημιουργεί και κάκιστη εικόνα για τη περιοχή μας, αλλά και προκαλεί ανασφάλεια και κόστος στις μετακινήσεις των επιχειρηματιών και των τουριστών.

Παρακαλούμε, καθώς είμαστε σε τουριστική περίοδο, και η περιοχή είναι σημαντικός τουριστικός προορισμός, με ιδιαίτερα μεγάλη μετακίνηση τουριστών από Βαλκανικές χώρες, αλλά και τις γειτονικές πόλεις, για την άμεση απελευθέρωση πρόσβασης των οχημάτων στον κόμβο του Αγίου Ανδρέα προς Εγνατία Οδό.»

Επιστολή των Επιμελητηρίων της ΑΜΘ σχετικά με την επιδότηση του 12%

Το Περιφερειακό Επιμελητηριακό Συμβούλιο Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης απέστειλε επιστολή στον Υπουργό Οικονομικών κ. Σταϊκούρα σχετικά με την επιδότηση του 12%. Δια-

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

www.kcci.gr

[KavalaChamber](https://www.facebook.com/KavalaChamber)

[@KavalaChamber](https://www.instagram.com/KavalaChamber)



Tourism &
Cultural Heritage

network
στην υπηρεσία της επιχείρησής σας

βάζουμε στην σχετική επιστολή:

«Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Οι Διοικήσεις των Επιμελητηρίων της Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, μετά από τον δεκαετή αγώνα που δώσαμε για την επίλυση του προβλήματος που ανέκυψε από το δεύτερο εξάμηνο του έτους 2010 με την καταβολή της επιδότησης του εργοδοτικού κόστους στις επιχειρήσεις των παραμεθωρίων περιοχών, αισθανόμαστε ικανοποίηση και δικαίωση για την αποδοχή των προτάσεών μας.

Η κατατεθείσα τροπολογία του Υπουργείου Σας και η προτεινόμενη διάταξη για τις υφιστάμενες οφειλές του δημοσίου προς τις επιχειρήσεις από την επιδότηση του εργοδοτικού κόστους μέχρι και την 31-12-2015, τη δεδομένη χρονική στιγμή, επιλύει ένα χρόνιο πρόβλημα και ενισχύει τη ρευστότητα των επιχειρήσεων που είναι εγκατεστημένες σε παραμεθώριες περιοχές, ενώ, παράλληλα, διασφαλίζει εκατοντάδες πολύτιμες θέσεις εργασίας.

Περαιτέρω, όμως, τα Επιμελητήρια της Α.Μ.Θ οφείλουμε να υπενθυμίσουμε την αναγκαιότητα της καταβολής των οφειλόμενων ποσών που έχουν προκύψει μετά την 1-1-2016 μέχρι σήμερα και περαιτέρω την αντικατάσταση της καταργούμενης επιδότησης με παρόμοιο ή ισοδύναμο αναπτυξιακό μέτρο, όπως, ήδη, έχουμε προτείνει επανειλημμένα στα αρμόδια υπουργεία.

Γνωρίζετε ότι, οι επιχειρήσεις που είναι εγκατεστημένες στην Ανατολική Μακεδονία – Θράκη, εκτός των άλλων, βρίσκονται αντιμέτωπες με συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού από τις επιχειρήσεις των όμορων χωρών, όπου υφίσταται ευνοϊκότερο φορολογικό καθεστώς.

Γνωρίζετε, επίσης, ότι η εν λόγω περιφέρεια διακρίνεται από ιστορικά χαμηλούς ρυθμούς ανάπτυξης και από τον παραδοσιακά έντονο αγροτικό προσανατολισμό της παραγωγικής δομής της, ενώ το επενδεδυμένο κεφάλαιο αφορά κυρίως υποδομές μεταφορών και ενέργειας, και όχι τον επιχειρηματικό τομέα. Η συγκεκριμένη περιφέρεια συγκεντρώνει και μικρομεσαίες επιχειρήσεις αλλά και μεγάλες επιχειρηματικές μονάδες, βιομηχανικές και όχι μόνο, οι οποίες αποτελούν κόμβους για την απασχόληση και την ανάπτυξη σε αυτές τις μειονεκτούσες περιοχές, χωρίς ωστόσο το μέγεθος και η οργάνωσή τους να ευνοεί οικονομίες κλίμακος που θα επέτρεπαν σε αυτές τις επιχειρήσεις μεμονωμένες αντοχές στις συνέπειες της οικονομικής κρίσης.

Συνεπώς, η δυσμενής οικονομική συγκυρία για το σύνολο της χώρας σε συνδυασμό με τα μειονεκτικά χαρακτηριστικά της περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, στην οποία εδρεύουν αυτές οι επιχειρήσεις, καθιστούν εξαιρετικά ευάλωτη την απασχόληση και την ανάπτυξη με όρους μη αναστρέψιμους, αν οι επιχειρήσεις αυτής της περιφέρειας δεν ενισχυθούν με στοχευμένα μέτρα, που θα στηρίξουν το βιοτικό επίπεδο και θα επιτρέψουν την ανάπτυξη και στην εν λόγω περιφέρεια, μόλις η χώρα επανέλθει σε αναπτυξιακό κύκλο.

Η σκοπιμότητα του προτεινόμενου μέτρου βασίζεται σε μεγάλο βαθμό στη διαπίστωση ότι η όξυνση των συνεπειών της οικονομικής κρίσης στην Περιφέρεια της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης ήταν άμεση και δριμεία στον τομέα της απασχόλησης. Κατά την περίοδο 2008-2011 απωλέσθηκαν 34.205 θέσεις εργασίας, με το δευτερογενή τομέα να υφίσταται τη μεγαλύτερη μείωση των θέσεων εργασίας, που ανήλθε σε ποσοστό 46,8%. Είναι, επίσης, χαρακτηριστικό της μέγιστης ευπάθειας της εν λόγω μειονεκτούσας περιφέρειας στις συνέπειες της οικονομικής κρίσης ότι το ποσοστό ανεργίας μεταξύ των ετών 2010 και 2013 αυξήθηκε κατά 12,2%.

Εξάλλου, οι εν λόγω περιοχές είναι παραμεθώριες, με συνέπεια να είναι αυξημένες οι απαιτήσεις ενίσχυσής τους σύμφωνα με το άρθρο 106 παρ. 1 του Συντάγματος. Οι αυξημένες απαιτήσεις ενίσχυσης των περιοχών

της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης εντείνονται από την παράλληλη θέση τους ως πύλης εισόδου της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Σημειώνεται ότι εντός των εν λόγω περιοχών πρέπει να επιτευχθεί μεσοπρόθεσμα και η αποτελεσματική διαχείριση τμήματος των μεταναστευτικών ροών, οι οποίες έχουν βεβαίως και συνέπειες οικονομικής φύσεως.

Για τους λόγους αυτούς πρέπει να αξιοποιηθούν κατά το δυνατόν πληρέστερα οι δυνατότητες ενισχύσεων προς τις επιχειρήσεις της εν λόγω περιφέρειας, σύμφωνα με τους κανόνες του ενωσιακού δικαίου. Η πληρέστερη δυνατή αξιοποίηση των ενωσιακών περιθωρίων ενίσχυσης αφορά τόσο το γεωγραφικό εύρος των ενισχύσεων στο σύνολο της περιφέρειας της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης όσο και την κάλυψη όσο το δυνατόν ευρύτερων κατηγοριών και μεγεθών επιχειρήσεων δραστηριοποιούμενων στην εν λόγω περιφέρεια.

Κύριε Υπουργέ,

Τα Επιμελητήρια της Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης σας συχαίρουν για την έμπρακτη στήριξή σας προς τις επιχειρήσεις μας.

Θεωρούμε ότι η εν λόγω τροπολογία αποτελεί την αρχή μιας σειράς ουσιαστικών και απαραίτητων αναπτυξιακών μέτρων για την ευαίσθητη περιοχή μας και σε συνέχεια αυτής ζητούμε:

Α) την επέκταση της εφαρμογής της και πέραν της 31-12-2015, ήτοι και για τα έτη 2016-2020, προκειμένου να αποφευχθούν περαιτέρω δικαστικές ενέργειες για το ίδιο ζήτημα αλλά για διαφορετικά χρονικά διαστήματα

Β) ο συμψηφισμός των απαιτήσεων των δικαιούχων από τα έτη 2010-2015 να αφορά υφιστάμενες και μελλοντικές απαιτήσεις του Δημοσίου για τουλάχιστον επτά (7) έτη

Γ) να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες για την πλήρη αποκατάσταση της αδικίας που συντελέστηκε εις βάρος των επιχειρήσεων και την αντικατάσταση της επιδότησης του εργοδοτικού κόστους με ισοδύναμο αναπτυξιακό μέτρο.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε αρωγή μπορούμε να προσφέρουμε προς αυτή την κατεύθυνση.»

Σύσκεψη των προέδρων των Επιμελητηρίων ΑΜΘ τον προσωρινό περιορισμό εν όλω των οδικών και σιδηροδρομικών συνδέσεων με τη Βουλγαρία

Την Δευτέρα 6/7/2020 και ώρα 11.00 έως 13.00 πραγματοποιήθηκε σύσκεψη των Προέδρων των Επιμελητηρίων της Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης με μοναδικό θέμα συζήτησης τον προσωρινό περιορισμό εν όλω των οδικών και σιδηροδρομικών συνδέσεων με τη Βουλγαρία για προληπτικούς λόγους προστασίας της δημόσιας υγείας από την περαιτέρω διάδοση του κορωνοϊού στην Ελληνική Επικράτεια από τη Βουλγαρία, με την εξαίρεση του συνοριακού σημείου ελέγχου του Προμαχώνα, δυνάμει της με αριθμό Δ1α/ΓΠ.οικ.41015/30.6.2020 κοινής απόφασης των Υπουργών Υγείας, Υποδομών και Μεταφορών και Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, όπως δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Τεύχος Β' 2733/3-7-2020.

Οι Πρόεδροι των Επιμελητηρίων, αναγνωρίζοντας το πλήγμα που δέχονται οι επιχειρήσεις του τουριστικού κλάδου, λόγω της απαγόρευσης εισόδου τουριστών από τους συνοριακούς σταθμούς της Νυμφαίας (Ροδόπης), Ορμενίου και Κυπρίνου (Έβρου), Ξάνθης (Αγ.Κωνσταντίνου), και Δράμας (Εξοχής) εκφράζουν την δυ-

σαρέσκειά αλλά και την έντονη ανησυχία τους για τις οικονομικές επιπτώσεις στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης.

Η υγειονομική κρίση και τα μέτρα προστασίας για την αποφυγή της διάδοσης του κορωνοϊού, όπως εφαρμόστηκαν το προηγούμενο χρονικό διάστημα έχουν δημιουργήσει, ήδη, τεράστια θέματα βιωσιμότητας στις τουριστικές επιχειρήσεις και έχουν επιφέρει σημαντική απώλεια των εποχιακών θέσεων εργασίας. Ο νέος περιορισμός που τίθεται στις οδικές συνδέσεις με την Βουλγαρία έχει επιφέρει την άμεση ακύρωση εκατοντάδων κρατήσεων σε ξενοδοχειακές μονάδες της Περιφέρειάς μας και αποτελεί τροχοπέδη για την ανάκτηση της απολεσθείσας τουριστικής κίνησης των προηγούμενων μηνών.

Ενόψει των ανωτέρω και προκειμένου να μειωθούν οι δραματικές επιπτώσεις στην οικονομία της Περιφέρειας ΑΜΘ θα πρέπει η κυβέρνηση να λάβει άμεσα εξειδικευμένα μέτρα προστασίας και ενίσχυσης των τουριστικών επιχειρήσεων που πλήττονται εκ νέου από τη συντριπτική μείωση της τουριστικής κίνησης, πέραν όλων όσων μέχρι σήμερα έχουν εξαγγελθεί.

Για τους άνω λόγους, θα μπορούσε η κυβέρνηση τηρώντας πλήρως τα υγειονομικά πρωτόκολλα να συμπεριλάβει για την ισόνομη μεταχείριση όλων των πολιτών της χώρας, πρόσθετη δίοδο συνοριακού σταθμού εντός της Περιφέρειας μας.

Αίτημα περιφερειακών Επιμελητηρίων για άνοιγμα ενός εκ των συνοριακών σταθμών της ΠΑΜΘ

Οι Πρόεδροι των Επιμελητηρίων ΑΜΘ, εκφράζοντας το σύνολο των τοπικών επιχειρηματιών της περιφέρειας ΑΜΘ, πορευόμαστε ως υπέρμαχοι της δημόσιας υγείας στις επικείμενες συνθήκες που έχει επιφέρει η πανδημία COVID-19. Έπειτα από δημοσιεύματα των τελευταίων ωρών για την αδυναμία του ανοίγματος των συνόρων της Περιφέρειας ΑΜΘ επανερχόμαστε σύσσωμοι και αιτούμαστε το άνοιγμα ενός εκ των συνοριακών σταθμών της ΠΑΜΘ, Νυμφαίας (Ροδόπης), Ορμενίου – Κυπρίνου (Εβρου), Αγ.Κωνσταντίνου (Ξάνθης), Εξοχής (Δράμας).

Επιπλέον, γινόμαστε καθημερινά αποδέκτες παραπόνων από επιχειρηματίες και μη της ΑΜΘ λόγω της απαγόρευσης διέλευσης των τουριστών από πύλες εισόδου της ΠΑΜΘ. Αντιθέτως, επιτρέπεται η είσοδος και έξοδος των Ελλήνων πολιτών στις γείτονες χώρες. Σύμφωνα με αυτή τη λογική, αρνητικά υγειονομικά αποτελέσματα μπορούν να πλήξουν την πολιτεία μας αλλά και πολυάριθμες τοπικές επιχειρήσεις.

Τα Επιμελητήρια λαμβάνοντας υπόψιν τα μέτρα που ακολουθούν αντίστοιχοι συνοριακοί σταθμοί στη χώρα, κρίνουν απαραίτητο το ενδεχόμενο εξέτασης από την κυβέρνηση, του ανοίγματος έστω και ενός συνοριακού σταθμού με προτεραιότητα αυτόν της Νυμφαίας Ροδόπης, με πρωταρχικό στόχο την κάλυψη των απαραίτητων μέτρων προστασίας προς αποφυγή της διασποράς του κορωνοϊού, ακολουθώντας πάντα την πρακτική που ήδη υλοποιείται.

Σημειώνεται, όπως υπάρχει πρόβλεψη στους εκάστοτε συνοριακούς σταθμούς για τοποθέτηση κινητών μονάδων ΕΟΔΥ για την ιχνηλάτηση δειγματοληπτικών ελέγχων ώστε να προστατευθεί η δημόσια υγεία, έτσι θα μπορούσε και στην Περιφέρεια ΑΜΘ να μεταβεί άμεσα σε οποιοδήποτε συνοριακό σταθμό η Κινητή Ιατρική Μονάδα της Π.Ε Καβάλας για την αξιοποίηση της και προς όφελος της απολεσθείσας τουριστικής κίνησης και προστασίας της υγείας όλων των πολιτών.

Ευελπιστούμε, ότι η πολιτεία θα αξιολογήσει την πρότασή μας θετικά και την εμπιστευόμαστε, ότι μπορεί να διασφαλίσει τη δημόσια υγεία τοποθετώντας κλιμάκια του ΕΟΔΥ στους συνοριακούς σταθμούς της περιφέρειας μας, με την ταυτόχρονη λειτουργία της αγοράς, προϋποθέτοντας να λάβει όλα τα μέτρα ελέγχου στις πύλες εισόδου-εξόδου της χώρας.

Ολοκλήρωση σεμιναρίων υγειονομικών πρωτοκόλλων στα τουριστικά καταλύματα

Ολοκληρώθηκαν με επιτυχία τα σεμινάρια, μέσω τηλεκατάρτισης, που διοργάνωσε το Επιμελητήριο Καβάλας σχετικά με τα υγειονομικά πρωτόκολλα στα τουριστικά καταλύματα. Το Επιμελητήριο πραγματοποίησε τρία σεμινάρια κατάρτισης, ένα σε συνεργασία με την ΕΕΔΕ και δύο σε συνεργασία με το Διαβαλκανικό Κέντρο Επιχειρηματικής Ανάπτυξης, στα οποία συμμετείχαν πάνω από 250 ιδιοκτήτες καταλυμάτων, μέλη του Επιμελητηρίου, από όλη την Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας. Σε όλους τους συμμετέχοντες θα διατεθεί ενημερωτικό υλικό εγκεκριμένο από το καθώς και βεβαίωση παρακολούθησης.

Σεμινάρια

Εφαρμογή για το έτος 2020 της υπουργικής απόφασης για την επιμόρφωση εργοδοτών και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β' και Γ' κατηγορίας

Εγκύκλιο με Αρ. πρωτ.: οικ. [61591/2677/31.12.2019](#) εξέδωσε το υπουργείο εργασίας σχετικά με την επιμόρφωση εργοδοτών και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β' και Γ' κατηγορίας. Με την εγκύκλιο και διευκρινίζει τον τρόπο και τις διαδικασίες εφαρμογής των προβλεπόμενων στην 39278/1823/25.7.2018 Υπουργική Απόφαση. Η εγκύκλιος αναφέρεται αναλυτικά στην επιμόρφωση εργοδοτών, τη διαδικασία έγκρισης και εκτέλεσης προγραμμάτων και την τήρηση διαδικασιών.

Σεμινάρια Τεχνικών Ασφαλείας-Νέες Προδιαγραφές

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού δικτύου στήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων Enterprise Europe Network, σας ενημερώνει ότι σύμφωνα με το Νόμο 3850/2010 δίνεται η δυνατότητα σε εργοδότες επιχειρήσεων που ανήκουν στη Β' και Γ' κατηγορία, εάν δεν επιθυμούν να αναθέσουν καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας σε εξωτερικούς συνεργάτες (Εξωτερικές Υπηρεσίες Προστασίας και Πρόληψης- ΕΞΥΠΠ) να επιμορφώνονται οι ίδιοι προκειμένου να αναλάβουν καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας, εφόσον έχουν τα κατάλληλα προσόντα.

Το Επιμελητήριο Καβάλας υλοποιεί σεμινάρια επιμόρφωσης εργοδοτών για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφαλείας σε επιχειρήσεις Β' & Γ' κατηγορίας.

Ειδικότερα, τα σεμινάρια κατατάσσονται στις εξής κατηγορίες **επικινδυνότητας**, σύμφωνα με το άρθρο 10 του Κ.Ν.Υ.Α.Ε:

Β' Κατηγορίας: για όσους πληρούν τις απαραίτητες ειδικές προϋποθέσεις, είναι διάρκειας **35 ωρών και δωρεάν για τα μέλη** του Επιμελητηρίου Καβάλας, με πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ του 2020, και **100€ για τα μη μέλη**.

Γ' Κατηγορίας: για εργοδότες που οι επιχειρήσεις απασχολούν **λιγότερους από 50 εργαζόμενους**, διάρκειας **10 ωρών και είναι δωρεάν για τα μέλη** του Επιμελητηρίου Καβάλας που είναι οικονομικά τακτοποιημένα, τέλος ΓΕΜΗ του 2020, ενώ έχει κόστος **50€ για τα μη μέλη**.

Με την υποβολή της αίτησης η επιχείρηση λαμβάνει προσωρινό πρωτόκολλο από το Επιμελητήριο Καβάλας προκειμένου να είναι καλυμμένο σε πιθανό έλεγχο έως ότου υλοποιηθεί το πρόγραμμα.

Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας.

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο info@chamberofkavala.gr

Υγιεινή Τροφίμων-Εκπαίδευση προσωπικού των επιχειρήσεων τροφίμων- Νέες προδιαγραφές

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού δικτύου στήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων Enterprise Europe Network σας ενημερώνει ότι οι επιχειρήσεις τροφίμων-ποτών έχουν υποχρέωση να καταρτίζουν όλο το προσωπικό τους, που ασχολείται με χειρισμό τροφίμων, βάσει της διαδικασίας που περιγράφεται στην Υπουργική Απόφαση **14708/17-08-07/ΦΕΚ 1616/Β/17-08-2007**.

Αφορά το προσωπικό των επιχειρήσεων που παράγουν, επεξεργάζονται, αποθηκεύουν, μεταφέρουν, διακινούν τρόφιμα ή ασχολούνται με το λιανικό εμπόριο, τη διάθεση τροφίμων, τη μαζική εστίαση και ζαχαροπλαστική ή είναι εργαστήρια παραγωγής ή μεταποίησης τροφίμων.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

Είναι πρόγραμμα κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη διάρκεια: **10 ώρες**.

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP.

Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων.

Κόστος συμμετοχής για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά, τέλος ΓΕΜΗ του 2020, για το τρέχον έτος είναι

Επιχειρήσεις
Καβάλα σαράντα ευρώ (40 €)
Θάσο τριάντα ευρώ (30 €)
Εργαζόμενοι
Καβάλα εξήντα ευρώ (60€)
Θάσο πενήντα ευρώ (50€)

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις προκειμένου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με μέριμνα των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 3438/2006.

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212, κα. Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4), κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20) και στο info@chamberofkavala.gr

Πρόγραμμα Κατάρτισης & Πιστοποίησης Συμβούλου Ανάπτυξης Εξαγωγικών Μονάδων

Το Επιμελητήριο Καβάλας σας ενημερώνει ότι ο ΣΕΒΕ - Σύνδεσμος Εξαγωγέων, ο μεγαλύτερος ιδιωτικός εξαγωγικός φορέας της χώρας, έχει αναλάβει την υλοποίηση δύο προγραμμάτων κατάρτισης και πιστοποίησης

ησης στο πλαίσιο του Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020», Άξονας Προτεραιότητας 02 «Προσαρμογή εργαζομένων, επιχειρήσεων και επιχειρηματικού περιβάλλοντος στις νέες αναπτυξιακές απαιτήσεις».

Πιο συγκεκριμένα, τα προγράμματα τα οποία χρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) και από εθνικούς πόρους, απευθύνονται σε απασχολούμενους στον Ιδιωτικό Τομέα της Οικονομίας με σχέση εξαρτημένης εργασίας, συμπεριλαμβανομένων των εποχικά εργαζομένων, Λυκειακής τουλάχιστον εκπαίδευσης. Ειδικότερα, τα αντικείμενα κατάρτισης και πιστοποίησης αφορούν στον τομέα της Ανάπτυξης Εξαγωγικών Μονάδων στον κλάδο της Αγροδιατροφής – Βιομηχανίας Τροφίμων και στον τομέα της Ανάπτυξης Εξαγωγικών μονάδων στον κλάδο των Υλικών/Κατασκευών.

Είναι διάρκειας **120 ωρών** το καθένα και θα πραγματοποιηθούν, εκτός ωραρίου εργασίας, μέσω τηλεδιάσκεψης. Ο αριθμός των συμμετεχόντων ανέρχεται σε 871 εργαζόμενους οι οποίοι θα προέρχονται και από τις 13 Περιφέρειες της χώρας. Οι συμμετέχοντες θα έχουν τη δυνατότητα να αναβαθμίσουν τις γνώσεις και την εξειδίκευσή τους, ενώ η επιτυχής ολοκλήρωση των προγραμμάτων θα παρέχει στους ωφελούμενους επίσημη Πιστοποίηση προσόντων / δεξιοτήτων αλλά και εκπαιδευτικό επίδομα συνολικού ύψους 600,00€.

Σε ένα συνεχώς αυξανόμενο ανταγωνιστικό περιβάλλον, ένα καλά εκπαιδευμένο προσωπικό, συνεχώς επιμορφούμενο, με εξειδικευμένες γνώσεις επί του αντικείμενου ενός οργανισμού ή μίας επιχείρησης είναι σημαντικός παράγοντας τόσο του βαθμού απόδοσης του εργαζομένου όσο και της συνολικής αναβάθμισης της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών. Είναι αυτονόητο πως κάθε δυνατότητα που παρέχεται για την επιμόρφωση των στελεχών είναι σημαντικό να αξιοποιείται ως παράγοντας ενίσχυσης της αποδοτικότητας ενός οργανισμού ή μίας επιχείρησης.

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στο διαδικτυακό τόπο <https://seve.training/> και τηλεφωνικά στο 2510 222212 (εσωτ. 4) κα. Σούζη Μαυρομάτη ή (εσωτ. 11) κα. Δέσποινα Παρασύρη

Κατάρτιση και Πιστοποίηση εργαζομένων στον κλάδο της ψυχρής εφοδιαστικής αλυσίδας

Το Επιμελητήριο Καβάλας σας ενημερώνει ότι η **Ελληνική Ένωση Βιομηχανίας Ψύχους**, στο πλαίσιο του έργου με τίτλο **Κατάρτιση και Πιστοποίηση εργαζομένων στον κλάδο της ψυχρής εφοδιαστικής αλυσίδας**, έχει ξεκινήσει την συλλογή των αιτήσεων συμμετοχής στα 4 εκπαιδευτικά αντικείμενα.

Το έργο αφορά στην **επιδοτούμενη κατάρτιση και πιστοποίηση 1200 εργαζομένων** του κλάδου και όχι μόνο, σε όλη τη χώρα, σε 4 εκπαιδευτικά αντικείμενα, τα οποία είναι:

1. Στέλεχος Διαχείρισης Εφοδιαστικής Αλυσίδας – 80 ωρών
2. Στέλεχος Διαχείρισης Αποθήκης – 80 ωρών
3. Στέλεχος Εταιρίας Διαμεταφορών – Διαλογέων – 80 ωρών
4. Χειριστής Μηχανημάτων Έργου (Ειδικότητα 8: Ειδικές εργασίες ανύψωσης - Περονοφόρα)

Η αναλυτική πρόσκληση, με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά συμμετοχής, έχουν δημοσιευτεί στην ιστοσελίδα της Ένωσης (<http://www.cold.org.gr/>) και οι ενδιαφερόμενοι που επιθυμούν να συμμετέχουν στα προγράμματα μπορούν να υποβάλουν τις αιτήσεις τους **έως την εξάντληση των 1200 θέσεων.** (Προς διευκόλυνση, τα επισυνάπτουμε και στην παρούσα επικοινωνία).

Η Ένωση, έχοντας κατανοήσει τις ανάγκες του κλάδου, προσπαθεί να προσφέρει τα μέγιστα δυνατά οφέλη στα μέλη της και όχι μόνο, γι' αυτό και **σας καλεί να ενημερώσετε της επιχειρήσεις μέλη σας** καθώς και

τους άμεσα ενδιαφερόμενους από το περιβάλλον σας, να δηλώσουν συμμετοχή στα εκπαιδευτικά προγράμματα.

Με την συμμετοχή τους σε αυτά, οι εργαζόμενοι θα αποκομίσουν **σημαντικά οφέλη** μεταξύ των οποίων είναι η:

- βελτίωση των προσωπικών τους δεξιοτήτων
- λήψη αναγνωρισμένων πιστοποιητικών από τη διεθνή και ελληνική ιδιωτική αγορά
- λήψη εκπαιδευτικού επιδόματος (5 ευρώ για κάθε ώρα κατάρτισης)

Οποιοσδήποτε χρειαστεί επιπλέον διευκρινίσεις και πληροφορίες για την συμμετοχή του στα εκπαιδευτικά προγράμματα ή/και για τον τρόπο υποβολής της αίτησης του, παρακαλώ, για την παραπομπή του στην γραμματεία της ένωσης κα. Κομνηνού Ευαγγελία, στα τηλέφωνα της Ένωσης, **2103469606**.

Πρόγραμμα Συμβουλευτικής, Κατάρτισης και Πιστοποίησης Ψηφιακών Δεξιοτήτων Εργαζομένων στον Ιδιωτικό Τομέα

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network σας ενημερώνει ότι αρχίζει η υλοποίηση του Έργου της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων, με τίτλο «**Ενέργειες Συμβουλευτικής, Κατάρτισης και Πιστοποίησης Ψηφιακών Δεξιοτήτων Εργαζομένων στον Ιδιωτικό Τομέα**».

Το έργο αυτό αποτελεί τη σημαντικότερη συνιστώσα της Πράξης «**Αναβάθμιση των ψηφιακών δεξιοτήτων εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα**». Η Πράξη χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) και είναι ενταγμένη στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «**Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία**» του ΕΣΠΑ 2014-2020 με κωδικό MIS5034827.

Αναλυτικότερα:

- Ωφελούμενοι του Έργου θα είναι **15.000 εργαζόμενοι σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα όλων των παραγωγικών κλάδων της οικονομίας, σε όλες τις Περιφέρειες της χώρας**.
- **Αντικείμενο του έργου** είναι η συμβουλευτική υποστήριξη των εργαζομένων, η παρακολούθηση στοχευμένων προγραμμάτων κατάρτισης, **διάρκειας 100 ωρών**, και η πιστοποίησή τους, μετά από εξετάσεις, στις αποκτηθείσες γνώσεις και δεξιότητες, σύμφωνα με το Πρότυπο ISO/ IEC17024.
- Στους συμμετέχοντες, που θα ολοκληρώσουν τις παραπάνω διαδικασίες, θα καταβληθεί εκπαιδευτικό επίδομα για κάθε ώρα κατάρτισης που ανέρχεται στο μικτό ποσό των **πέντε ευρώ (5,00 € / ώρα παρακολούθησης)**.

Τα προγράμματα κατάρτισης\πιστοποίησης είναι τα εξής:

1. Βασικές Δεξιότητες χρήσης ΤΠΕ
2. Ειδικός σχεδιασμού ιστοσελίδων και εφαρμογών Κινητών Συσκευών
3. Τεχνικός Εφαρμογών Λογισμικού
4. Προγραμματιστής Βάσεων Δεδομένων
5. Τεχνικό Ηλεκτρονικών Υπολογιστών & Δικτύων
6. Τεχνικός Ασφαλείας Συστημάτων Πληροφορικής
7. Ειδικός στη χρήση τεχνικών και εργαλείων social media marketing
8. Ειδικός Συστημάτων Ηλεκτρονικού Εμπορίου (e-commerce)

Για τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα, οι εργαζόμενοι θα πρέπει να υποβάλλουν **αίτηση συμμετοχής**, συμπληρώνοντας τη σχετική φόρμα και τα λοιπά ζητούμενα, στην ίδια ιστοσελίδα, μετά τη δημοσιοποίηση της σχετικής πρόσκλησης.

Παρακαλούμε, εφόσον οι εργαζόμενοι ενδιαφέρονται να συμμετέχουν στο πρόγραμμα να προσκομίσουν τα εξής δικαιολογητικά:

1. Αντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας
2. Αντίγραφο τίτλου σπουδών (είτε πρωτοβάθμια, είτε δευτεροβάθμια, είτε τριτοβάθμια εκπαίδευση)
3. Αντίγραφο οποιoδήποτε επίσημου εγγράφου όπου αναγράφονται: ο **ΑΦΜ**, ο **ΑΜΚΑ** και ο Αριθμός Μητρώου Ασφαλισμένου (**ΙΚΑ**) του υποψήφιου
4. Αντίγραφο Τραπεζικού Λογαριασμού (ο υποψήφιος θα είναι ο κύριος δικαιούχος) με εμφανή τον **IBAN**
5. Πίνακας απασχόλησης προσωπικού **E4** και Έντυπο αναγγελίας πρόσληψης **E3** μέσα από το <https://employees.yeka.gr/> δίνοντας ο ωφελούμενος τους κωδικούς TAXISNET
6. Υπεύθυνη δήλωση, ψηφιακά υπογεγραμμένη από το www.gov.gr, (η οποία θα απευθύνεται στην **Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος**) στην οποία να δηλώνει ότι:

i. Την ημέρα υποβολής της αίτησης είμαι εργαζόμενος σε επιχείρηση του ιδιωτικού Τομέα της Οικονομίας με σχέση εξαρτημένης εργασίας

ii. Η επωνυμία της επιχείρησης που εργάζομαι είναι

iii. Ο Α.Φ.Μ της επιχείρησης που εργάζομαι είναι

iv. τα προσκομιζόμενα έγγραφα είναι γνήσια αντίγραφα των πρωτοτύπων

(ΠΡΟΣΟΧΗ, η ΥΔ που γίνεται μέσα από το www.gov.gr)

Αναλυτικά στοιχεία για το πρόγραμμα και η αίτηση συμμετοχής περιέχονται στην ειδική ιστοσελίδα 109.uhc.gr. Τα παραπάνω δικαιολογητικά, μαζί με την **επισυναπτόμενη αίτηση συμπληρωμένη** μπορούν να υποβληθούν στην παρακάτω διεύθυνση:

ΚΕΚ ΑΠΟΨΗ, 7ης ΜΕΡΑΡΧΙΑΣ 89Β (εντός του κτιρίου της Λέσχης Ποντίων Καβάλας, στο σίγμα) ΚΑΒΑΛΑ

Ώρες λειτουργίας: **09:15 – 16:45, Δευτέρα – Παρασκευή** ή με email στο kavala@apopsi.gr, με συνημμένα **τα δικαιολογητικά και την αίτηση**. Για περισσότερες διευκρινήσεις **τηλ. 2510247681-682**.

Ημερομηνία έναρξης ηλεκτρονικής υποβολής αιτήσεων: 12 Μαΐου 2020 και μέχρι συμπλήρωση των θέσεων.

Ενεργά προγράμματα Χρηματοδότησης ΕΣΠΑ

Καινοτομία στην υδατοκαλλιέργεια

Ανάπτυξη τεχνικής, επιστημονικής ή οργανωτικής γνώσης σε εκμεταλλεύσεις υδατοκαλλιέργειας, η οποία θα περιορίζει την επίπτωση στο περιβάλλον, θα μειώνει την εξάρτηση από ιχθυάλευρα και ιχθυέλαια, θα ενισχύει μια βιώσιμη χρήση των πόρων στην υδατοκαλλιέργεια, θα βελτιώνει την καλή διαβίωση των ζώων ή θα διευκολύνει νέες βιώσιμες καινοτόμους μεθόδους παραγωγής.

Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε [εδώ](#)

Επιχειρησιακό πρόγραμμα: ΕΠ Αλιεία και Θάλασσα
Περιοχή εφαρμογής: Όλη η Ελλάδα
Περίοδος υποβολής: 2/10/2017 έως εξαντλήσεως προϋπολογισμού

Επιχειρηματική χρηματοδότηση του Ταμείου Επιχειρηματικότητας II (ΤΕΠΙΧ II) από το Εθνικό Ταμείο Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης

Παροχή επιχειρηματικών δανείων με ευνοϊκό επιτόκιο (κεφάλαια κίνησης ειδικού σκοπού ή/και επενδυτικού σκοπού), που θα χρηματοδοτήσουν επιχειρηματικά σχέδια, τα οποία δεν έχουν υλοποιηθεί, σε πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις.

Επιχειρησιακό πρόγραμμα: ΕΠ Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία
Περιοχή εφαρμογής: Όλη η Ελλάδα
Περίοδος υποβολής: 26/3/2019, έως εξαντλήσεως του προϋπολογισμού
Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε [εδώ](#)

Κέντρα Ικανοτήτων

Ενίσχυση ολοκληρωμένων σχεδίων για τη δημιουργία και λειτουργία Κέντρα Ικανοτήτων, τα οποία διαθέτουν την απαραίτητη υποδομή και τεχνογνωσία και έχουν ως βασικό σκοπό την υποστήριξη της καινοτομίας σε τομείς της ελληνικής οικονομίας, μέσω της παροχής εξειδικευμένων/ καινοτόμων υπηρεσιών και προϊόντων καθώς και της μεταφοράς τεχνολογίας σε επιχειρήσεις, ιδίως ΜΜΕ.

Επιχειρησιακό πρόγραμμα: ΕΠ Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία
Περιοχή εφαρμογής: Όλη η Ελλάδα
Περίοδος υποβολής: από 24/6/2020 έως 29/9/2020 (ώρα 16:00)
Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε [εδώ](#)

Αναπτυξιακός Νόμος 4399/2016-Επιδότηση, φοροαπαλλαγή ή /και leasing, με ποσοστά που φτάνουν το 55% του προϋπολογισμού

Ανακοινώθηκε η **2^η προκήρυξη** του καθεστώτος ενισχύσεων «**Επιχειρηματικότητα Πολύ Μικρών και Μικρών Επιχειρήσεων**» του Αναπτυξιακού Νόμου 4399/2016, με ημερομηνία έναρξης της υποβολής αιτήσεων την **21^η Μαΐου 2020** και ημερομηνία λήξης του κύκλου υποβολών την **31^η Ιουλίου 2020**.

Παράλληλα ανακοινώθηκε και η **4^η προκήρυξη** του καθεστώτος ενισχύσεων «**Γενική Επιχειρηματικότητα**» του Αναπτυξιακού Νόμου 4399/2016 με ημερομηνία έναρξης της υποβολής αιτήσεων την **21^η Μαΐου 2020** και ημερομηνία λήξης του κύκλου υποβολών την **31^η Ιουλίου 2020**.

Σε ισχύ παραμένει η **3^η προκήρυξη** του καθεστώτος ενισχύσεων «**Ενισχύσεις Μηχανολογικού Εξοπλισμού**». Η ημερομηνία έναρξης της υποβολής αιτήσεων υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων στο παρόν καθεστώς είναι η **25^η Φεβρουαρίου 2019**. Καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων ορίζεται η **30^η Σεπτεμβρίου 2020** εφόσον δεν εξαντληθεί νωρίτερα ο προϋπολογισμός του καθεστώτος.

Στα πλαίσια των προκηρύξεων, προβλέπονται ενισχύσεις **μέχρι 55%**, με βάση τον Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων, ανάλογα με το μέγεθος της επιχείρησης και την περιοχή εγκατάστασης.

Συνολικός Προϋπολογισμός

- **Επιχειρηματικότητα Πολύ Μικρών και Μικρών Επιχειρήσεων:** Ο συνολικός προϋπολογισμός του παρόντος καθεστώτος ανέρχεται σε **150.000.000** ευρώ, εκ των οποίων 140.000.000 ευρώ που αφορούν τα είδη ενίσχυσης της επιχορήγησης, της επιδότησης χρηματοδοτικής μίσθωσης και της επιδότησης του κόστους της δημιουργούμενης απασχόλησης προέρχονται από τον Προϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων και τα 10.000.000 ευρώ αφορούν το είδος ενίσχυσης της φορολογικής απαλλαγής.
- **Γενική Επιχειρηματικότητα:** Ο συνολικός προϋπολογισμός του παρόντος καθεστώτος ανέρχεται σε **350.000.000** ευρώ, εκ των οποίων τα 140.000.000 ευρώ που αφορούν τα είδη ενίσχυσης της επιχορήγησης, της επιδότησης χρηματοδοτικής μίσθωσης και της επιδότησης του κόστους της δημιουργούμενης απασχόλησης προέρχονται από τον Προϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων και τα 210.000.000 ευρώ αφορούν το είδος ενίσχυσης της φορολογικής απαλλαγής
- **Ενισχύσεις Μηχανολογικού Εξοπλισμού :** Ο συνολικός προϋπολογισμός του παρόντος καθεστώτος ανέρχεται σε **150.000.000** ευρώ και αφορά το είδος ενίσχυσης της φορολογικής απαλλαγής.

Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε [εδώ](#)

Παράταση περιόδου επιδότησης για τη Δράση «Επιδότηση Τόκων Υφιστάμενων Δανείων Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων πληττόμενων από τα μέτρα αντιμετώπισης της πανδημίας του ιού COVID-19»

Δημοσιεύθηκε παράταση (ΦΕΚ 63890/22.6.2020) από τους τρεις στους πέντε μήνες για την περίοδο επιδότησης των τόκων Επιχειρηματικών Δανείων μέσω της Δράσης «Επιδότηση Τόκων Υφιστάμενων Δανείων Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων πληττόμενων από τα μέτρα αντιμετώπισης της πανδημίας του ιού COVID-19» του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (ΕΠΑΝΕΚ ΕΣΠΑ 2014-2020). Παρατείνεται επίσης η ημερομηνία υποβολών χρηματοδότησης μέχρι την 31 Αυγούστου 2020 και ώρα 17:00.

Σημειώνεται ότι όσοι επιθυμούν να επωφεληθούν από το επιπλέον διάστημα των δύο μηνών θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση εκ νέου. Για την πληροφόρηση των δυνητικών ληπτών λειτουργεί Γραφείο Ενημέρωσης, Τηλ: 1520, (ώρες γραφείου 09:00-17:00) e-mail: epiteliki@gge.gr, <http://www.mindev.gov.gr/> όπου και θα αναρτηθούν τα βασικά στοιχεία του προγράμματος και menu συχνών ερωτήσεων/απαντήσεων. Τυχόν ερωτήματα θα διατυπώνονται και μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην διεύθυνση epiteliki@gge.gr. Για τεχνικά θέματα της εφαρμογής οι δικαιούχοι μπορούν να απευθύνονται στο HELPDESK (Γραφείο Υποστήριξης) που λειτουργεί η ΜΟΔ, τηλ: 210-7787940, support@mou.gr (ώρες γραφείου 09:00-17:00).

Νέα Δράση ΕΠΑΝΕΚ: «Περιβαλλοντικές Υποδομές: Ενίσχυση Εγκαταστάσεων Διαχείρισης Αποβλήτων»

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων ανακοινώνει την προκήρυξη της Δράσης του ΕΠΑΝΕΚ (ΕΣΠΑ 2014-2020) «Περιβαλλοντικές Υποδομές: Ενίσχυση Εγκαταστάσεων Διαχείρισης Αποβλήτων», με προϋπολογισμό 40 εκατ. ευρώ.

Η Δράση στοχεύει στην ενίσχυση υφιστάμενων και νέων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων που θα δραστηριοποιηθούν στον τομέα της ανακύκλωσης αποβλήτων και θα προβαίνουν σε εργασίες επεξεργασίας, ανάκτησης και αξιοποίησης αποβλήτων.

Επιλέξιμες είναι οι δραστηριότητες διαχείρισης αποβλήτων, στις οποίες δύναται να αποδειχτεί ότι εκτελούνται εργασίες αξιοποίησης υγρών και στερεών αποβλήτων, προκειμένου τα απόβλητα ύστερα από επεξερ-

γασία να μπορούν να επανεισαχθούν στον κύκλο παραγωγής και να επαναχρησιμοποιηθούν ως πρώτες ύλες, υλικά ή ουσίες με σκοπό να εξυπηρετήσουν και πάλι είτε την αρχική τους χρήση είτε άλλες χρήσεις.

Επιλέξιμες Δαπάνες

1. Κτίρια, εγκαταστάσεις και περιβάλλον χώρος
2. Μηχανήματα – Εξοπλισμός
3. Μεταφορικά μέσα
4. Πιστοποίηση συστημάτων και Δαπάνες εργαστηριακών δοκιμών
5. Απόκτηση, επικύρωση & προστασία διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας
6. Συμμετοχή σε εμπορικές Εκθέσεις
7. Εξειδικευμένα Λογισμικά και Υπηρεσίες Λογισμικού
8. Τεχνική/ Συμβουλευτική Υποστήριξη

Υποβάλλονται επενδυτικά σχέδια από **400.000 €** έως **3.000.000 €** με επιδότηση **20-55%** ανάλογα με το μέγεθος της επιχείρησης, την κατηγορία περιφερειών και την κατηγορία επιλέξιμων δαπανών των επενδυτικών σχεδίων.

Η υποβολή αιτήσεων και δικαιολογητικών:

- Γίνεται ηλεκτρονικά στο <https://www.ependyseis.gr>
- Διαρκεί από **29/07/2020 και ώρα 17:00** μέχρι **30/09/2020 και ώρα 17:00**

Η επένδυση θα πρέπει να ολοκληρωθεί σε δεκαοκτώ (18) μήνες από την ένταξη του επενδυτικού σχεδίου.

Η Δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από εθνικούς πόρους.

Για κάθε πρόσθετη πληροφορία σχετικά με τη Δράση μπορείτε να απευθυνθείτε ή να ανατρέξετε:

- στην διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου epiteliki@gge.gr της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης και Εφαρμογής τομέων Βιομηχανίας, Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή (ΕΥΔΕ ΒΕΚ)
- στο **Γραφείο Πληροφόρησης ΕΥΔ ΕΠΑνΕΚ**: Δραγατσάνιου 8, πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα.
Ώρες Λειτουργίας: Δευτέρα έως και Παρασκευή από τις 10.00 π.μ. έως τις 2.00 μ.μ.
- στο 801 11 36 300 (από σταθερό, με αστική χρέωση από τις 9.00 π.μ. έως τις 4.30 μ.μ.
- στην ιστοσελίδα της [Δράσης](#)
- στην ιστοσελίδα www.espa.gr

Μονοταμειακό πρόγραμμα - υπ αριθ. 01- Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων έργων στο πλαίσιο της προτεραιότητας 4 «Αύξηση της απασχόλησης και της εδαφικής συνοχής» του επιχειρησιακού προγράμματος αλιείας και θάλασσας 2014-2020 (για παρεμβάσεις δημοσίου χαρακτήρα)

Στο πλαίσιο υλοποίησης των στρατηγικών τοπικής ανάπτυξης, με την εφαρμογή της Τοπικής Ανάπτυξης με την Πρωτοβουλία των Τοπικών Κοινοτήτων (ΤΑΠΤοΚ – CLLD), το ΕΤΘΑ δύναται να χρηματοδοτήσει Δημόσιες επενδύσεις για την αειφόρο ανάπτυξη των αλιευτικών περιοχών, επιλεγμένων περιοχών παρέμβασης.

Δύναται να υποβληθούν προτάσεις/δράσεις οι οποίες συμβάλλουν με άμεσο ή έμμεσο τρόπο στην ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας, συμπεριλαμβανομένης της αξιοποίησης των περιβαλλοντικών πλεονεκτημάτων της περιοχής και της προώθησης της πολιτιστικής κληρονομιάς.

Το ΕΤΘΑ, ενδεικτικά, δύναται να χρηματοδοτήσει:

- Υποδομές που μεγιστοποιούν τη συμμετοχή αλιείας / υδατοκαλλιέργειας στην βιώσιμη ανάπτυξη των περιοχών αλιείας και υδατοκαλλιέργειας, εφόσον μπορεί να τεκμηριωθεί η διαχείρισή τους σε τοπικό επίπεδο.
- Υποδομές για την ενθάρρυνση της τουριστικής δραστηριότητας (θαλάσσια πάρκα, καταδυτικά κέντρα, παρατηρητήρια θαλάσσιου περιβάλλοντος, υποδομές μικρής κλίμακας για την ανάδειξη περιοχών φυσικού κάλλους, αξιοθέατων και μνημείων της φύσης ή του πολιτισμού κ.α.).
- Υποδομές και Υπηρεσίες για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής στις αλιευτικές περιοχές (αποκατάσταση κτιρίων για κοινωφελή χρήση, βελτίωση και ανάπλαση κοινόχρηστων χώρων, δημιουργία χώρων πρασίνου κ.α.).

Το μέγιστο ποσοστό ενίσχυσης μπορεί να ανέλθει έως και το 100% των επιλέξιμων δαπανών.

Οι δράσεις δύναται να εφαρμοστούν στο σύνολο της περιοχής παρέμβασης Leader Αλιείας του Τοπικού Προγράμματος CLLD/LEADER ήτοι Δ.Ε. Καβάλας.

- Οι προτάσεις υποβάλλονται μέσω ΟΠΣ ΕΣΠΑ στην ηλεκτρονική διεύθυνση <https://logon.ops.gr> από την **09 Ιουλίου 2020, ώρα 14:00** έως, αποκλειστικά, την **30 Σεπτεμβρίου 2020, ώρα 14:00**.
- Ημερομηνία υποβολής της υπογεγραμμένης αίτησης στήριξης και όλων των συνημμένων δικαιολογητικών/εγγράφων, στην Ο.Τ.Δ. Αναπτυξιακή Καβάλας – Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία Ο.Τ.Α.: **14/10/2020**
- **Δεν θα γίνονται δεκτές αιτήσεις στήριξης εκτός των ανωτέρω προθεσμιών και αιτήσεις για τις οποίες δεν έχει προηγηθεί η ηλεκτρονική υποβολή της πρότασης στο ΟΠΣΑΑ.**

Πολυταμειακό πρόγραμμα - υπ αριθ. 01- Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων έργων στο πλαίσιο της προτεραιότητας 4 «Αύξηση της απασχόλησης και της εδαφικής συνοχής» του επιχειρησιακού προγράμματος αλιείας και θάλασσας 2014-2020 (για παρεμβάσεις δημοσίου χαρακτήρα).

Στο πλαίσιο υλοποίησης των στρατηγικών τοπικής ανάπτυξης, με την εφαρμογή της Τοπικής Ανάπτυξης με την Πρωτοβουλία των Τοπικών Κοινοτήτων (ΤΑΠΤοΚ – CLLD), το ΕΤΘΑ δύναται να χρηματοδοτήσει Δημόσιες επενδύσεις για την αειφόρο ανάπτυξη των αλιευτικών περιοχών, επιλεγμένων περιοχών παρέμβασης.

Δύναται να υποβληθούν προτάσεις/δράσεις οι οποίες συμβάλλουν με άμεσο ή έμμεσο τρόπο στην ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας, συμπεριλαμβανομένης της αξιοποίησης των περιβαλλοντικών πλεονεκτημάτων της περιοχής και της προώθησης της πολιτιστικής κληρονομιάς.

Το ΕΤΘΑ, ενδεικτικά, δύναται να χρηματοδοτήσει:

- Υποδομές που μεγιστοποιούν τη συμμετοχή αλιείας / υδατοκαλλιέργειας στην βιώσιμη ανάπτυξη των περιοχών αλιείας και υδατοκαλλιέργειας, εφόσον μπορεί να τεκμηριωθεί η διαχείρισή τους σε τοπικό επίπεδο.
- Υποδομές για την ενθάρρυνση της τουριστικής δραστηριότητας (θαλάσσια πάρκα, καταδυτικά κέντρα, παρατηρητήρια θαλάσσιου περιβάλλοντος, υποδομές μικρής κλίμακας για την ανάδειξη περιοχών φυσικού κάλλους, αξιοθέατων και μνημείων της φύσης ή του πολιτισμού κ.α.).
- Υποδομές και Υπηρεσίες για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής στις αλιευτικές περιοχές (αποκατάσταση κτιρίων για κοινωφελή χρήση, βελτίωση και ανάπλαση κοινόχρηστων χώρων, δημιουργία χώρων πρασίνου κ.α.).

Το μέγιστο ποσοστό ενίσχυσης μπορεί να ανέλθει έως και το 100% των επιλέξιμων δαπανών.

Οι δράσεις δύναται να εφαρμοστούν στο σύνολο της περιοχής παρέμβασης Leader Αλιείας του Τοπικού Προγράμματος CLLD/LEADER N. Καβάλας, ήτοι ΔΗΜΟΣ ΘΑΣΟΥ, ΔΗΜΟΣ ΝΕΣΤΟΥ (Δ.Κ. Κεραμωτής, Τ.Κ. Αγιάσματος, Τ.Κ. Νέας Καρυάς, Τ.Κ. Πηγών, Τ.Κ. Ερατεινού, Τ.Κ. Πετροπηγής, Τ.Κ. Ποντολιβάδου , Τ.Κ. Χρυσοχωρίου,) ΔΗΜΟΣ ΠΑΓΓΑΙΟΥ (Δ. Κ. Νέας Περάμου, Τ.Κ. Αγίου Ανδρέου, Τ.Κ. Ελαιοχωρίου, Τ.Κ. Ελευθερών, Τ.Κ. Μυρτοφύτου, Τ.Κ. Νέας Ηρακλίτισης, Τ.Κ. Φωλεάς, Τ.Κ. Ακροποτάμου, Τ.Κ. Γαληψού, Τ.Κ. Καριανής, Τ.Κ. Ορφανίου, Τ.Κ. Οφρυνίου)

- Οι προτάσεις υποβάλλονται μέσω ΟΠΣ ΕΣΠΑ στην ηλεκτρονική διεύθυνση <https://logon.ops.gr> από την **09 Ιουλίου 2020, ώρα 14:00** έως, αποκλειστικά, την **30 Σεπτεμβρίου 2020, ώρα 14:00**.
- Ημερομηνία υποβολής της υπογεγραμμένης αίτησης στήριξης και όλων των συνημμένων δικαιολογητικών/εγγράφων, στην Ο.Τ.Δ. Αναπτυξιακή Καβάλας – Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία Ο.Τ.Α.: **14/10/2020**
- **Δεν θα γίνονται δεκτές αιτήσεις στήριξης εκτός των ανωτέρω προθεσμιών και αιτήσεις για τις οποίες δεν έχει προηγηθεί η ηλεκτρονική υποβολή της πρότασης στο ΟΠΣΑΑ.**

Επιχειρηματική πληροφόρηση

Εγγραφές-Διαγραφές επιχειρήσεων στο Επιμελητήριο από 01/01-30/06/2020

Σύμφωνα με το Βιβλίο Εγγραφών – Διαγραφών του Επιμελητηρίου Καβάλας για το χρονικό διάστημα από 01/01/2020 έως 30/06/2020 οι Εγγραφές που πραγματοποιηθήκαν ανά Τμήματα του Επιμελητηρίου Καβάλας (Εμπορικό, Μεταποίησης, Τουριστικό, Υπηρεσιών, Εξαγωγικό) είναι 235 και οι Διαγραφές είναι 49. Στον παρακάτω πίνακα αναφέρονται αναλυτικότερα τα στοιχεία.

ΒΙΒΛΙΟ ΕΓΓΡΑΦΩΝ-ΔΙΑΓΡΑΦΩΝ (ΑΠΟ 01/01/2020 ΕΩΣ 30/06/2020)

Νομική μορφή	ΕΜΠΟΡΙΚΟ			ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ			ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ			ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ			ΕΞΑΓΩΓΙΚΟ		
	Εγγραφές	Διαγραφές	Σύνολο	Εγγραφές	Διαγραφές	Σύνολο	Εγγραφές	Διαγραφές	Σύνολο	Εγγραφές	Διαγραφές	Σύνολο	Εγγραφές	Διαγραφές	Σύνολο
Ανώνυμη Εταιρεία	2	0	2	1	0	1	1	2	-1	1	0	1	0	0	0
Ατομική Επιχείρηση	32	16	16	13	5	8	49	1	48	54	14	40	0	0	0
ΕΠΕ	0	0	0	0	0	0	0	1	-1	1	0	1	0	0	0
Ετερόρρυθμη Επιχείρηση	3	0	3	2	0	2	3	0	3	5	1	4	0	0	0
Ι.Κ.Ε.	5	1	4	6	1	5	7	0	7	10	1	9	0	0	0
Ομόρρυθμη Επιχείρηση	4	1	3	3	1	2	3	0	3	26	4	22	0	0	0
Ενεργειακή Κοινότητα	0	0	0	2	0	2	0	0	0	2	0	2	0	0	0
ΣΥΝΟΛΟ	46	18	28	27	7	20	63	4	59	99	20	79	0	0	0
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΓΓΡΑΦΩΝ	235														
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΔΙΑΓΡΑΦΩΝ	49														

Επικοινωνία με τον συμπαραστάτη του πολίτη της Περιφέρειας μόνο μέσω email

Ενημερώνουμε τους πολίτες της Περιφέρειας ΑΜΘ που θέλουν να επικοινωνήσουν με τον Περιφερειακό Συμπαραστάτη του Πολίτη και της Επιχείρησης της Περιφέρειας Ανατ. Μακεδονίας και Θράκης κ. Αργύριο Χουρμουζέλη, ότι λόγω της επιδημιολογικής έξαρσης, θα πρέπει να αποστέλλουν τις καταγγελίες τους για την επίλυση των διαφορών τους με τις υπηρεσίες της Περιφέρειας, είτε ηλεκτρονικά στην διεύθυνση symparastatis@ramth.gov.gr, είτε ταχυδρομικά στην διεύθυνση Δημοκρατίας 1 – Κομοτηνή 69132.

Μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις θα είναι δυνατή η αυτοπρόσωπη παράστασή τους στο γραφείο του, εφόσον απαιτείται, κατόπιν προηγούμενης επικοινωνίας τους, στα τηλέφωνα 25313 50221, κιν. 6976338731 και με την τήρηση των αναγκαίων μέτρων.

Πρόγραμμα εξυπηρέτηση πολιτών στα ΚΕΠ από απόσταση μέσω τηλεδιάσκεψης

Δημιουργείται ειδική σύγχρονη πλατφόρμα τηλεδιάσκεψης (videoconference) με την ονομασία «**myKEPlive.gov.gr**», η οποία, μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης gov.gr, παρέχει στους πολίτες και τους νόμιμους εκπροσώπους των νομικών προσώπων τη δυνατότητα εξυπηρέτησή τους, για συγκεκριμένες διαδικασίες, από τους υπαλλήλους των Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ)

Στην πλατφόρμα αυτή «**myKEPlive.gov.gr**», ο πολίτης ή η επιχείρηση, μέσω του νόμιμου εκπροσώπου της, δύναται να αιτηθεί ραντεβού, επιλέγοντας συγκεκριμένη ημέρα και ώρα από τη λίστα διαθεσιμότητας που υπάρχει στην πλατφόρμα, προκειμένου να διεκπεραιώσει συγκεκριμένο αίτημά του.

Κατά την έναρξη της τηλεδιάσκεψης, πραγματοποιείται από τον υπάλληλο του ΚΕΠ η ταυτοποίηση του αιτούντος, πολίτη ή νόμιμου εκπροσώπου της επιχείρησης, με την επίδειξη στην κάμερα των απαραίτητων εγγράφων ταυτοποίησης

Ο αιτών πολίτης ή η επιχείρηση θα πρέπει να διαθέτει κωδικούς/διαπιστευτήρια της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης (ΓΓΠΣΔΔ) του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, έναν υπολογιστή/tablet ή ένα κινητό τηλέφωνο με ενεργοποιημένη την κάμερα, προκειμένου να έχει οπτική επαφή με τον υπάλληλο του ΚΕΠ και να επιδεικνύει στην κάμερα τα απαραίτητα νομιμοποιητικά έγγραφα για την εξακρίβωση των στοιχείων του από τον υπάλληλο του ΚΕΠ.

Θεματικά πεδία υπηρεσιών

1. «Διοικητική Πληροφόρηση - Διεκπεραίωση αίτησης»: Στο θεματικό αυτό πεδίο περιέχονται οι διοικητικές διαδικασίες που εισάγονται στα Κ.Ε.Π. με τα αντίστοιχα έντυπά τους, σύμφωνα με την παρ. 11 του άρθρου 16 του ν. 3345/2005 (Α'138), οι οποίες δεν απαιτούν αυτοπρόσωπη φυσική παρουσία/υπογραφή του αιτούντος. Στην ειδική πλατφόρμα υπάρχει πλήρης και επικαιροποιημένος πίνακας των διαθέσιμων διαδικασιών.

2. «Υπηρεσίες προς επιχειρήσεις»: Στο θεματικό αυτό πεδίο περιέχονται η ενημέρωση για αδειοδότηση της επιχείρησης, για την έναρξη επαγγελματικής δραστηριότητας και για τις διοικητικές διαδικασίες που εισάγονται στα Κ.Ε.Π. - Ε.Κ.Ε. με τα αντίστοιχα έντυπά τους, σύμφωνα με τα άρθρα 7, 8 και 9 του ν. 3844/2010 (Α' 63). Στην ειδική πλατφόρμα υπάρχει πλήρης και επικαιροποιημένος πίνακας των διαθέσιμων διαδικασιών.

3. «Εξυπηρέτηση πολιτών με αναπηρία»: Στο θεματικό αυτό πεδίο περιέχονται οι διοικητικές διαδικασίες που εισάγονται στα Κ.Ε.Π. με τα αντίστοιχα έντυπά τους, σύμφωνα με την παρ. 11 του άρθρου 16 του ν. 3345/2005 (Α'138), οι οποίες δεν απαιτούν αυτοπρόσωπη φυσική παρουσία του αιτούντος. Στην ειδική πλατφόρμα υπάρχει πλήρης και επικαιροποιημένος πίνακας των διαθέσιμων διαδικασιών. Στο συγκεκριμένο πεδίο ο διαθέσιμος χρόνος τηλεδιάσκεψης είναι αυξημένος.

4. «Εξυπηρέτηση από το Δήμο σας»: Στο θεματικό αυτό πεδίο παρέχονται δημοτικές υπηρεσίες των ενταγμένων Δήμων στο πρόγραμμα εξυπηρέτησης του πολίτη με τηλεδιάσκεψη. Οι ενταγμένοι Δήμοι του προγράμματος καταγράφονται στο Παράρτημα, που προσαρτάται στην παρούσα απόφαση και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος αυτής. Ο αιτών επιλέγει υποχρεωτικά Κ.Ε.Π. του Δήμου από τον οποίο αιτείται την υπηρεσία. Στην ειδική πλατφόρμα υπάρχει πλήρης και επικαιροποιημένος πίνακας των διαθέσιμων διαδικασιών ανά Δήμο.

Φορολογικά κίνητρα στις εταιρείες για την ηλεκτρονική τιμολόγηση

Φορολογικά κίνητρα στις επιχειρήσεις, οι οποίες θα ξεκινήσουν από τις 20 Ιουλίου να υποβάλλουν ηλεκτρονικά τα δεδομένα των λογιστικών τους βιβλίων στην ΑΑΔΕ, δίνει το Υπουργείο Οικονομικών. Τα σχετικά φορολογικά κίνητρα προβλέπονται σε τροπολογία-προσθήκη του Υπουργείου Οικονομικών στο Σχέδιο Νόμου "Πλαίσιο Χορήγησης Μικροχρηματοδοτήσεων, Ρυθμίσεις Χρηματοπιστωτικού Τομέα και Άλλες Διατάξεις". Τα κίνητρα παρέχονται για τα φορολογικά έτη που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2020 και μετά.

Όπως αναφέρεται στο άρθρο 2 της σχετικής τροπολογίας, τα φορολογικά κίνητρα παρέχονται στο πλαίσιο των δράσεων για την προώθηση της ηλεκτρονικής τιμολόγησης και αφορούν τόσο τις επιχειρήσεις που επιλέγουν την ηλεκτρονική τιμολόγηση, όσο και για εκείνες που την αποδέχονται. Ειδικότερα, η εν λόγω τροπολογία προβλέπει ότι, για όσες επιχειρήσεις επιλέξουν ως τρόπο έκδοσης των παραστατικών τους την ηλεκτρονική τιμολόγηση μέσω Παρόχου ηλεκτρονικής έκδοσης στοιχείων, προβλέπεται μείωση του χρόνου παραγραφής των φορολογικών υποθέσεων κατά 1 ή 2 χρόνια. Επίσης, προβλέπονται "εξπρές" επιστροφές φόρων, αλλά και μεγαλύτερες εκπτώσεις από τα ακαθάριστα έσοδα. Τα κίνητρα παρέχονται για τα φορολογικά έτη που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2020 και μετά. Χορηγούνται δε από το πρώτο έτος, στο οποίο εφαρμόζεται η ηλεκτρονική τιμολόγηση, μέχρι και το φορολογικό έτος 2022. Σύμφωνα με τη νέα διάταξη, για τις επιχειρήσεις που επιλέγουν την ηλεκτρονική τιμολόγηση μέσω οποιουδήποτε Παρόχου για τα φορολογικά έτη μέχρι και το έτος 2022, μειώνεται ο χρόνος παραγραφής των φορολογικών υποθέσεων από 5 χρόνια σε τρία για τον εκδότη του τιμολογίου και σε τέσσερα για τον λήπτη. Επίσης, μειώνεται από 90 σε 45 ημέρες ο χρόνος εντός του οποίου η φορολογική διοίκηση εξετάζει τα αιτήματα επιστροφής φόρου, τα οποία αφορούν το φορολογικό έτος ή τα φορολογικά έτη, για τα οποία οι εκδότες επιλέγουν και εφαρμόζουν αποκλειστικά την ηλεκτρονική τιμολόγηση.

Αποσβέσεις: Εξάλλου, αποσβένεται πλήρως στο έτος πραγματοποίησης της, προσαυξημένη κατά ποσοστό 100%, η δαπάνη για την αρχική προμήθεια τεχνικού εξοπλισμού και λογισμικού, που απαιτείται για την εφαρμογή της ηλεκτρονικής τιμολόγησης. Το μέτρο ισχύει για τους εκδότες. Επιπλέον, προσαυξάνεται κατά ποσοστό 100% η δαπάνη για την παραγωγή, διαβίβαση και ηλεκτρονική αρχειοθέτηση ηλεκτρονικών τιμολογίων για το πρώτο έτος έκδοσης των παραστατικών πώλησης μέσω ηλεκτρονικής τιμολόγησης, που αναγνωρίζεται προς έκπτωση από τα ακαθάριστα έσοδα από επιχειρηματική δραστηριότητα. Η πλατφόρμα myDATA: Η ανάπτυξη του έργου της διαβίβασης δεδομένων στην πλατφόρμα των Ηλεκτρονικών Βιβλίων – myDATA θα γίνει σε στάδια, ώστε να δοθεί αναγκαίος χρόνος προσαρμογής στην ηλεκτρονική επικοινωνία των επιχειρήσεων με τα πληροφοριακά συστήματα της ΑΑΔΕ. Για όσες επιχειρήσεις επιλέξουν ως τρόπο έκδοσης των παραστατικών τους την ηλεκτρονική τιμολόγηση μέσω Παρόχου, η δυνατότητα ηλεκτρονικής διαβίβασης δεδομένων των παραστατικών εσόδων ξεκινάει την 20η Ιουλίου 2020. Για τις επιχειρήσεις που δεν θα επιλέξουν την ηλεκτρονική τιμολόγηση μέσω Παρόχου και εκδίδουν τα παραστατικά τους, είτε χειρόγραφα, είτε ηλεκτρονικά με χρήση προγραμμάτων διαχείρισης επιχειρήσεων (εμπορικό/λογιστικό, ERP), η υποχρέωση διαβίβασης των δεδομένων των παραστατικών εσόδων ξεκινάει από την 1η Οκτωβρίου 2020.

Από την 1η Οκτωβρίου 2020 ξεκινάει η διαβίβαση των στοιχείων λιανικής. Δείτε το σχέδιο νόμου στο σύνδεσμο : https://www.hellenicparliament.gr/Nomothetiko-Ergo/Katatethenta-Nomosxedia/?law_id=9b5b53a3-ca78-4b8f-b95b-abd8018103a6 . (Πηγή: SEPE Newsletter newsletter@sepe.gr, 23.06.2020).

Παράταση προθεσμίας υποβολής συγκεντρωτικών καταστάσεων προμηθευτών - πελατών

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων ανακοινώνει την παράταση της καταληκτικής προθεσμίας για την υποβολή των συγκεντρωτικών καταστάσεων προμηθευτών – πελατών (ΜΥΦ) **έως και τη Δευτέρα, 6 Ιουλίου 2020**, κατόπιν σχετικού αιτήματος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος. Η καταληκτική προθεσμία για τις διορθώσεις των αποκλίσεων λήγει την Τρίτη, 28 Ιουλίου, μία μέρα πριν την καταληκτική προθεσμία υποβολής δηλώσεων φόρου εισοδήματος.

Κανόνες τήρησης αποστάσεων σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, δημόσιες υπηρεσίες και άλλους χώρους συνάθροισης κοινού

Εκδόθηκε η απόφαση Αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 44076/11-7-2020 (ΦΕΚ 2798/Β/11.07.2020) , με την οποία ορίζονται οι κανόνες λειτουργίας ιδιωτικών επιχειρήσεων και οι κανόνες λειτουργίας των υπαίθριων αγορών της περ. 9 του άρθρου 2 του ν. 4497/2017 (**για το χρονικό διάστημα από τη Δευτέρα, 13 Ιουλίου 2020 έως και την Κυριακή, 26 Ιουλίου 2020**). Επισημαίνεται ότι στις επιχειρήσεις που δεν τηρούν τους κανόνες, επιβάλλεται, ανάλογα με τον βαθμό διακινδύνευσης της δημόσιας υγείας, για κάθε παράβαση, με αιτιολογημένη πράξη της αρμόδιας αρχής, διοικητικό πρόστιμο από χίλια (1.000) έως πενήντα χιλιάδες (50.000) ευρώ και αναστολή λειτουργίας για χρονικό διάστημα από δεκαπέντε (15) έως ενενήντα (90) ημέρες (δείτε στην απόφαση αναλυτικά τις κυρώσεις). Ακόμα, ορίζονται μέτρα προστασίας στα μέσα μαζικής μεταφοράς, σε επιβατηγά οχήματα δημόσιας χρήσης και ιδιωτικής χρήσης με οδηγό, σε επιβατηγά ιδιωτικής χρήσης οχήματα και ορίζεται ο μέγιστος αριθμός επιβατών στις μετακινήσεις με λεωφορεία δημόσιας ή ιδιωτικής χρήσης, καθώς και στις σιδηροδρομικές μετακινήσεις.

Περαιτέρω διευκολύνσεις για την πρόσβαση των επιχειρήσεων στο Ταμείο Εγγυοδοσίας Επιχειρήσεων CoViD-19

Δημοσιεύθηκαν από την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα (ΕΑΤ) περαιτέρω διευκολύνσεις για την πρόσβαση των επιχειρήσεων στο «Ταμείο Εγγυοδοσίας Επιχειρήσεων CoViD – 19» του ΕΠΑΝΕΚ. Οι επιχειρήσεις που είχαν ενταχθεί σε προγράμματα της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας ΕΑΤ (πρώην ΤΕΜΠΜΕ ή ΕΤΕΑΝ) και

κατά την διάρκεια της δεκαετούς οικονομικής κρίσης εμφάνισαν κατ' αρχή δυσμενή συναλλακτική συμπεριφορά, αλλά στη συνέχεια αποπλήρωσαν το σύνολο των οφειλών τους προς την ΕΑΤ, στο εξής δεν θα απορρίπτονται από το πρόγραμμα Ταμείο Εγγυοδοσίας Επιχειρήσεων CoViD- 19. Οι επιχειρήσεις αυτές σήμερα έχουν απόλυτη ανάγκη τη στήριξη που παρέχεται από το Ταμείο Εγγυοδοσίας κι εφόσον επιλέγονται ως αξιόχρεες από τις τράπεζες -οι οποίες στη συνέχεια υποβάλλουν το αίτημα δανειοδότησης προς έγκριση στην ΕΑΤ- δεν θα απορρίπτονται από το σύστημα της ΕΑΤ.

Δείτε περισσότερα στο σύνδεσμο:
<http://epan2.antagonistikotita.gr/uploads/ΔΕΛΤΙΟ%20ΤΥΠΟΥ%2030.06.2020.pdf>

Επιβολή του μέτρου της προσωρινής απαγόρευσης λειτουργίας επιμέρους ιδιωτικών επιχειρήσεων και άλλων χώρων συνάθροισης κοινού, στο σύνολο της Επικράτειας, για το χρονικό διάστημα από 13.7.2020 έως και 26.7.2020, προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19

Δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης (ΦΕΚ Β' 2797/11-07-2020) η Απόφαση (Αριθ.Δ1α/ΓΠ.οικ. 44074/11.7.2020) των Υπουργών Ανάπτυξης & Επενδύσεων , Προστασίας του Πολίτη , Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων , Υγείας , Εσωτερικών σύμφωνα με την οποία επιβάλλεται η προσωρινή απαγόρευση λειτουργίας ιδιωτικών επιχειρήσεων στο σύνολο της Επικράτειας, για προληπτικούς λόγους δημόσιας υγείας, για το χρονικό διάστημα από 13.7.2020 έως και 26.7.2020 για τις ακόλουθες δραστηριότητες :

1. Υπηρεσίες που παρέχονται από Κέντρα Ανοιχτής Προστασίας Ηλικιωμένων (ΚΑΠΗ), με εξαίρεση:

τις υπηρεσίες κοινωνικής μέριμνας χωρίς παροχή καταλύματος για ηλικιωμένους και άτομα με αναπηρία (ΚΑΔ 88.10.10) και

- τις υπηρεσίες επίσκεψης και παροχής υποστήριξης σε ηλικιωμένους (ΚΑΔ 88.10.11),
- τις υπηρεσίες επαγγελματικής αποκατάστασης για άτομα με αναπηρίες (ΚΑΔ 88.10.13),
- τις υπηρεσίες επίσκεψης και παροχής υποστήριξης για άτομα με αναπηρίες (ΚΑΔ 88.10.14) και
- τις υπηρεσίες που παρέχονται σε εγκαταστάσεις ορφανοτροφείων [ΚΑΔ 8810].

2. Υπηρεσίες τυχερών παιχνιδιών τραπεζιού (ΚΑΔ 92.00.11.00).

3. Υπηρεσίες χαρτοπαικτικής λésχης (ΚΑΔ 92.00.11.02).

4. Υπηρεσίες ντισκοτέκ (χωρίς προσφορά ποτού ή φαγητού) (ΚΑΔ 93.29.19.04).

Δεν απαγορεύεται, κατά το χρονικό διάστημα από 13.7.2020 έως και 26.7.2020, η διενέργεια εργασιών χωρίς την παρουσία κοινού στις παραπάνω ιδιωτικές επιχειρήσεις.

Δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ η ΚΥΑ για τους περιορισμούς στις αφίξεις αλλοδαπών μέσω Προμαχώνα

Στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως δημοσιεύτηκε η ΚΥΑ (ΦΕΚ 2796/Β/11-07-2020 Απόφαση Δια/ΓΠ.οικ. 44072/2020) για τους περιορισμούς που τίθενται σε ισχύ στον Προμαχώνα Σερρών, στα σύνορα με τη Βουλγαρία, από την Τετάρτη 15 Ιουλίου, από ώρα 00:01 μέχρι και τις 29 Ιουλίου, ώρα 00:01. Οι περιορισμοί αυτοί δεν αφορούν τους Έλληνες πολίτες.

Μεταξύ άλλων, η είσοδος στην ελληνική Επικράτεια από το συνοριακό σημείο ελέγχου του Προμαχώνα επιτρέπεται υπό την προϋπόθεση ότι τα πρόσωπα που εισέρχονται στη χώρα:

α) Έχουν διαγνωσθεί αρνητικοί σε εργαστηριακό έλεγχο για κορωνοϊό Covid-19 με τη μέθοδο PCR που έχει διενεργηθεί με τη λήψη στοματοφαρυγγικού ή ρινοφαρυγγικού επιχρίσματος εντός των τελευταίων εβδομάδων δύο (72) ωρών πριν από την άφιξή τους στην Ελλάδα. Ο έλεγχος πρέπει να έχει γίνει από εργαστήρια αναφοράς της χώρας προέλευσης ή διέλευσης ή δημόσια ή ιδιωτικά εργαστήρια της χώρας αυτής, εφόσον τα ιδιωτικά αυτά εργαστήρια έχουν πιστοποιηθεί από την αρμόδια εθνική αρχή πιστοποίησης της χώρας.

β) Φέρουν βεβαίωση της διάγνωσης, στην αγγλική γλώσσα, η οποία περιλαμβάνει το ονοματεπώνυμο και τον αριθμό διαβατηρίου ή ταυτότητας του προσώπου και την οποία επιδεικνύουν στα κλιμάκια της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας που είναι επιφορτισμένα με τη διενέργεια ιατρικών ελέγχων.

Ενοίκια: Ποιες επιχειρήσεις και νοικοκυριά δικαιούνται μείωση Ιούλιο και Αύγουστο

Έκπτωση 40% στα πληρωτέα **ενοίκια** επαγγελματικής στέγης δικαιούνται και για τους μήνες **Ιούλιο και Αύγουστο** χιλιάδες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους τομείς του τουρισμού, των μεταφορών, της εστίασης, του πολιτισμού και του αθλητισμού, καθώς εξακολουθούν να πλήττονται οικονομικά από την πανδημία του κορωνοϊού. Σύμφωνα ειδικότερα με απόφαση του υφυπουργού Οικονομικών Αποστόλου Βεσυροπούλου, απαλλαγή από την υποχρέωση καταβολής του 40% των ενοικίων των μηνών Ιουλίου και Αυγούστου δικαιούνται τα ξενοδοχεία και τα λοιπά τουριστικά καταλύματα, τα γραφεία γενικού τουρισμού, τα καταστήματα μαζικής εστίασης (εστιατόρια, ταβέρνες, ψητοπωλεία, καφετέριες, μπαρ κ.λπ.), οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους κλάδους των αεροπορικών, χερσαίων, θαλάσσιων και ακτοπλοϊκών μεταφορών επιβατών, οι κινηματογράφοι, οι λοιπές επιχειρήσεις που εκμεταλλεύονται χώρους καλλιτεχνικών εκδηλώσεων και θεαμάτων, τα γυμναστήρια, οι λοιπές επιχειρήσεις εκμετάλλευσης αθλητικών εγκαταστάσεων και δεκάδες άλλες κατηγορίες επιχειρήσεων.

Οι φορολογούμενοι που είναι ιδιοκτήτες (εκμισθωτές) των **ακινήτων**, για τα οποία ισχύουν μειώσεις ενοικίων κατά 40% έχουν το δικαίωμα να συμπηφίσουν το 30% από την απώλεια του 40% των ενοικίων των μηνών Ιουλίου και Αυγούστου 2020 με τις οφειλές του φόρου εισοδήματος της φετινής φορολογικής δήλωσης ή του ΕΝ.Φ.Ι.Α. του 2020.

Δυνατότητα υποβολής κατ' εξαίρεση αίτησης ένταξης στην Επιστρεπτέα Προκαταβολή II για επιχειρήσεις που δήλωσαν τα στοιχεία εσόδων τους, αλλά δεν υπέβαλαν δήλωση εκδήλωσης ενδιαφέροντος

Δυνατότητα υποβολής κατ' εξαίρεση αίτησης ένταξης στην Επιστρεπτέα Προκαταβολή II έχουν όσες επιχειρήσεις δήλωσαν έως τις 26 Ιουνίου στοιχεία στην εφαρμογή «Τα Έσοδά μου», στην πλατφόρμα “myBusinessSupport” (www.aade.gr/mybusinesssupport), της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, χωρίς να υποβάλουν μέχρι τότε τη σχετική δήλωση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη χρηματοδοτική ενίσχυση. Σύμφωνα με ανακοίνωση στη σελίδα της ΑΑΔΕ σε λειτουργία βρίσκεται η εφαρμογή επανυποβολής αίτησης χορήγησης επιστρεπτέας προκαταβολής για αυτές τις επιχειρήσεις.

Τροπολογία για τραπεζοκαθίσματα μέχρι 30.11.2020 σε χώρους χερσαίας ζώνης λιμένα από καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος

Σύμφωνα με τροπολογία που κατατέθηκε στη Βουλή, επιτρέπεται μέχρι 30.11.2020, σύμφωνα με τις οριζόμενες προϋποθέσεις, με απόφαση του αρμοδίου φορέα διοίκησης και εκμετάλλευσης λιμένα:

- η επέκταση, χωρίς πρόσθετο αντάλλαγμα και κατά παρέκκλιση κάθε άλλης διάταξης, του χώρου ο οποίος έχει παραχωρηθεί σε κατάστημα υγειονομικού ενδιαφέροντος για απλή χρήση, μέχρι και του διπλάσιου του αρχικού χώρου, για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων και ομπρελών σκίασης, σε χερσαία ζώνη λιμένα.

- η μείωση του καθορισμένου ανταλλάγματος της παραχώρησης απλής χρήσης μέχρι και πενήντα τοις εκατό (50%), εφόσον δεν είναι δυνατή η ως άνω επέκταση.

Το Υπουργείο Τουρισμού θεσμοθετεί ταξιδιωτικά voucher έως 300 ευρώ ανά εργαζόμενο στον ιδιωτικό τομέα

Μετά από εισήγηση του Υπουργού Τουρισμού κ. Χάρη Θεοχάρη, το Υπουργείο Οικονομικών, στο πλαίσιο του φορολογικού νομοσχεδίου, φέρνει προς διαβούλευση και προς ψήφιση διάταξη, με την οποία θεσμοθετούνται voucher ύψους έως 300 ευρώ ανά εργαζόμενο σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα. Άμεσα, για τις καλοκαιρινές διακοπές του 2020, οι επιχειρηματίες έχουν πλέον τη δυνατότητα να παρέχουν στους υπαλλήλους τους εν είδει bonus κουπόνια για τον εσωτερικό τουρισμό. Πολύ σημαντικό κίνητρο για τη χρήση αυτού του νέου «εργαλείου» αποτελεί η ταυτόχρονη απαλλαγή από τη φορολογία εισοδήματος για το έτος 2020 του εκάστοτε ποσού που διατίθεται υπό μορφή voucher.

Κατοχυρώνοντας θεσμικά τα voucher, το ελληνικό κράτος παρέχει ένα επιπλέον εργαλείο στις επιχειρήσεις, ανάλογο με την αποζημίωση για σίτιση ή για έξοδα κίνησης, ώστε να επιβραβεύουν τους εργαζομένους τους. Γενικότερα, τα voucher αξίας έως 300 ευρώ, ενθαρρύνουν εμπράκτως τον εσωτερικό τουρισμό και ενισχύουν παράλληλα την ελληνική τουριστική βιομηχανία, σε μια προσπάθεια να περιοριστούν οι μεγάλες απώλειες του κλάδου εξαιτίας του COVID-19. Η θέσπιση της συγκεκριμένης παροχής κρίθηκε αναγκαία για τη στήριξη του εσωτερικού τουρισμού, με οφέλη για το σύνολο των επιχειρήσεων του τουριστικού κλάδου. Με τον τρόπο αυτό οι εργοδότες του ιδιωτικού τομέα πραγματοποιούν απευθείας μια σημαντική επένδυση στον εσωτερικό τουρισμό.

ΥπΑΑΤ, Μ. Βορίδης: «Εμπρακτη στήριξη της παράκτιας Αλιείας με 15 εκατ. ευρώ» - Ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Μάκης Βορίδης στο πλαίσιο της στοχευμένης και ουσιώδους στήριξης των κλάδων που έχουν πληγεί από τις επιπτώσεις της πανδημίας του κορωνοϊού, ενεργοποιεί τη διαδικασία υποβολής αιτήσεων για την χορήγηση ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis) στον τομέα της παράκτιας αλιείας. Το συνολικό ύψος της αποζημίωσης των πληγέντων αλιέων ανέρχεται στα 15.248.700 ευρώ και δικαιούχοι της ενίσχυσης είναι οι πλοιοκτήτες επαγγελματικών αλιευτικών σκαφών (φυσικά ή νομικά πρόσωπα) εφ' όσον τα σκάφη τους διαθέτουν αλιευτική άδεια σε ισχύ κατά το έτος 2020 και δραστηριοποιούνται στην παράκτια αλιεία.

Συγκεκριμένα, το ποσό ενίσχυσης ανά κατηγορία έχει οριστεί ως ακολούθως:

- Για αλιευτικά σκάφη με ολικό μήκος μικρότερο ή ίσο των 5,99 μέτρων το ποσό ενίσχυσης ορίζεται σε 800 ευρώ ανά σκάφος.
- Για αλιευτικά σκάφη με ολικό μήκος από 6,00 μέτρα και μικρό ή ίσο των 11,99 μέτρων το ποσό ενίσχυσης ορίζεται σε 1200 ευρώ ανά σκάφος.
- Για αλιευτικά σκάφη με ολικό μήκος από 12 μέτρα και μικρό ή ίσο των 14,99 μέτρων το ποσό ενίσχυσης ορίζεται σε 3.500 ευρώ ανά σκάφος.
- Για αλιευτικά σκάφη με ολικό μήκος ίσο ή μεγαλύτερο των 15,00 μέτρων το ποσό ενίσχυσης ορίζεται σε 4.000 ευρώ ανά σκάφος.

Οι δικαιούχοι της οικονομικής ενίσχυσης θα υποβάλλουν το αίτημά τους αποκλειστικά με ηλεκτρονικό τρόπο κάνοντας χρήση των προσωπικών κωδικών εισόδου πλοιοκτητών στις εφαρμογές του ΟΣΠΑ της Γενικής Διεύθυνσης Αλιείας στην ηλεκτρονική διεύθυνση: <http://portal.alieia.minagric.gr/wps/portal/fishing>.

Η ψηφιακή πλατφόρμα θα είναι ανοιχτή για την υποδοχή των αιτημάτων από την Τετάρτη 8 Ιουλίου 2020 μέχρι και την Παρασκευή 28 Αυγούστου 2020.

Γ. Βρούτσης: Δημιουργούμε για πρώτη φορά θεσμικό και νομικό πλαίσιο για την τηλεργασία στη χώρα μας – Προσαρμόζουμε τις προκλήσεις της ψηφιακής εποχής στην αγορά εργασίας διασφαλίζοντας τα εργασιακά δικαιώματα

Δ.Τ. Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων : Με δέσμη 10 διατάξεων καθορίζεται για πρώτη φορά το θεσμικό και νομικό πλαίσιο της τηλεργασίας σε νομοσχέδιο που θα έρθει τις επόμενες ημέρες στην Βουλή από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων.

Ο θεσμός της τηλεργασίας, ο οποίος αναδείχτηκε στην περίοδο της πανδημίας, αποτελεί μία νέα δυναμική πρόκληση από το μέλλον στην οποία πρέπει να προσαρμοστούν η ελληνική αγορά εργασίας, οι εργαζόμενοι και οι επιχειρήσεις.

Το Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων, ωστόσο, καλείται να αξιοποιήσει τη νέα πραγματικότητα, να συμβαδίσει με τα νέα δεδομένα δημιουργώντας ένα συνεκτικό νομοθετικό πλαίσιο.

Βασικές κατευθυντήριες αρχές του πλαισίου ενδεικτικά αποτελούν:

Ο πλήρης σεβασμός των εργασιακών σχέσεων, τήρηση ωραρίου από τον εργοδότη, σεβασμός της ιδιωτικής ζωής του τηλεεργαζομένου, κάλυψη του κόστους εξοπλισμού από εργοδότη, απαγόρευση της χρήσης κάμερας, σύστημα ελέγχου τηλεργασίας σύμφωνο με την νομοθεσία περί προσωπικών δεδομένων, δήλωση εργαζομένου και ωραρίου τηλεργασίας στην Εργάνη.

Το μεγάλο αυτό βήμα του Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων ολοκληρώνεται με την ίδρυση αυτοτελούς Τμήματος Ελέγχου Τηλεργασίας στο Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας το οποίο θα είναι αρμόδιο για την διενέργεια ελέγχων για τη διαπίστωση της τήρησης των όρων της συμφωνίας για τηλεργασία και των μέτρων για την ασφάλεια και υγεία του τηλεεργαζομένου.

Άνοιξε η πλατφόρμα για την έκτακτη μηνιαία αποζημίωση εποχικά εργαζομένων στον τουρισμό και επισιτισμό χωρίς δικαίωμα υποχρεωτικής επαναπρόσληψης

Σε συνέχεια της ανακοίνωσης του Οργανισμού στις 15 Ιουνίου 2020, άνοιξε, Τετάρτη 1 Ιουλίου και ώρα 17:00 η ειδική ηλεκτρονική πλατφόρμα για την έκτακτη μηνιαία αποζημίωση εποχικά εργαζομένων στον τουρισμό και επισιτισμό, χωρίς δικαίωμα υποχρεωτικής επαναπρόσληψης, σύμφωνα με την Κοινή Υπουργική Απόφαση 23102/477 (ΦΕΚ 2268/Β/13-6-202). Οι δικαιούχοι καλούνται να επικαιροποιήσουν τον αριθμό τραπεζικού λογαριασμού (IBAN) που είναι ήδη καταχωρισμένος στον ΟΑΕΔ και να αποδεχτούν προτυποποιημένη υπεύθυνη δήλωση που αναφέρει ότι 1) παραμένουν άνεργοι, 2) από την σύμβασή τους δεν υπάρχει υποχρέωση επαναπρόσληψης κατά τις ισχύουσες διατάξεις και 3) σε περίπτωση ανάληψης εργασίας θα ενημερώσουν αμέσως τον ΟΑΕΔ. Επισημαίνεται ότι μετά την παραπάνω διαδικασία επικαιροποίησης IBAN και αποδοχής δήλωσης, οι δικαιούχοι δεν απαιτείται να κάνουν καμία άλλη ενέργεια, καθώς ο ΟΑΕΔ θα καταβάλει την έκτακτη αποζημίωση σε μηνιαία βάση, εφόσον ο δικαιούχος παραμένει εγγεγραμμένος άνεργος. Η πρόσβαση στην ειδική ηλεκτρονική πλατφόρμα γίνεται, με τους κωδικούς πρόσβασης TAXISnet ή τους κωδικούς πρόσβασης πιστοποιημένων χρηστών ΟΑΕΔ, μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης του Ελληνικού Δημοσίου gov.gr στην διεύθυνση:

<https://www.gov.gr/ipiesies/ergasia-kai-asphalise/anergia/ektakte-meniaia-apozemiose-epokhika-ergazomenon>

Συγκεκριμένα η διαδρομή θα είναι: gov.gr → Εργασία και ασφάλιση → Ανεργία → Έκτακτη μηνιαία αποζημίωση εποχικά εργαζομένων. Ποιοι είναι οι δικαιούχοι της έκτακτης μηνιαίας αποζημίωσης:

Δικαιούχοι είναι οι εποχικά εργαζόμενοι του τουριστικού και επισιτιστικού κλάδου που εργάστηκαν κατά το 2019, με πλήρη ή μερική απασχόληση, χωρίς να έχουν δικαίωμα υποχρεωτικής επαναπρόσληψης και οι οποίοι κατά το χρονικό διάστημα από τον Σεπτέμβριο 2019 έως και τον Φεβρουάριο 2020 έλαβαν τακτική επιδότηση ανεργίας για 3 μήνες και 5 μέρες. Επίσης, δικαιούχοι είναι και όσοι απολύθηκαν από επιχειρήσεις που επλήγησαν από την πτώχευση της Thomas Cook και οι οποίοι κατά το χρονικό διάστημα από τον Σεπτέμβριο 2019 έως και τον Φεβρουάριο 2020 έλαβαν τακτική επιδότηση ανεργίας. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι να έχουν παραμείνει εγγεγραμμένοι στο μητρώο ανέργων του ΟΑΕΔ κατά τον αντίστοιχο μήνα της έκτακτης μηνιαίας αποζημίωσης, για το χρονικό διάστημα από τον Ιούνιο έως και τον Αύγουστο 2020. Μόνο οι δικαιούχοι θα έχουν τη δυνατότητα πρόσβασης στην ειδική ηλεκτρονική πλατφόρμα. Αντίθετα, άνεργοι που δεν πληρούν τις προϋποθέσεις, δεν θα έχουν τη δυνατότητα πρόσβασης. Σε περίπτωση που ένας άνεργος με την χρήση των κωδικών TAXISnet ή ΟΑΕΔ δεν μπορεί να εισέλθει στην ηλεκτρονική πλατφόρμα, τότε αυτό σημαίνει ότι δεν είναι δυναμικά δικαιούχος γιατί δεν πληροί τις προϋποθέσεις της έκτακτης μηνιαίας αποζημίωσης. Ποιο είναι το ύψος και η διάρκεια της έκτακτης μηνιαίας αποζημίωσης. Η έκτακτη μηνιαία αποζημίωση ανέρχεται στο ύψος του τελευταίου μηνιαίου επιδόματος ανεργίας που έλαβαν οι δικαιούχοι και θα καταβάλλεται μηνιαία για τον αντίστοιχο πλήρη μήνα εγγεγραμμένης ανεργίας, κατά ανώτατο όριο για διάστημα 3 μηνών και συγκεκριμένα για τους μήνες Ιούνιο, Ιούλιο και Αύγουστο 2020. Πότε θα καταβληθεί η έκτακτη μηνιαία αποζημίωση. Η καταβολή της έκτακτης μηνιαίας αποζημίωσης θα πραγματοποιείται στις αρχές του μήνα που ακολουθεί κάθε πλήρη συνεχόμενο μήνα εγγεγραμμένης ανεργίας. Για τον Ιούνιο θα καταβληθεί εντός του πρώτου 15νθημερου του Ιουλίου και για τον Ιούλιο και τον Αύγουστο θα καταβληθεί εντός του πρώτου 10ημερου του Αυγούστου και του Σεπτεμβρίου αντίστοιχα.

Επίσημη παρουσίαση της εφαρμογής MyThasSOS.app

Το Σάββατο 18 Ιουλίου 2020, πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του Καλογερικού στο Λιμένα της Θάσου, η επίσημη παρουσίαση της εφαρμογής **MyThasSOS.app**.

Στην παρουσίαση η οποία πραγματοποιήθηκε από τον Καθηγητή του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδας κ. Τσινάκο Αύγουστο, παραβρέθηκαν ο Δήμαρχος Θάσου κ. Ελευθέριος Κυριακίδης, οι Βουλευτές Καβάλας, κ. Πασχαλίδης Ιωάννης και κ. Μακάριος Λαζαρίδης, ο Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου Θάσου, Αντιδήμαρχοι, Δημοτικοί Σύμβουλοι, εκπρόσωπος της Πολιτικής Προστασίας της ΠΑΜΘ, εκπρόσωποι της Αστυνομίας, της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, των ξενοδόχων, του συλλόγου των ενοικιαζόμενων δωματίων και άλλων φορέων της Θάσου.

Η εφαρμογή **MyThasSOS.app** αναπτύχθηκε ως αποτέλεσμα συνεργασίας του Δήμου Θάσου και του Θεσμοθετημένου Εργαστηρίου Προηγμένων Εφαρμογών Κινητών Συσκευών και Εκπαιδευτικών Εφαρμογών **ΑΕΤΜΑ Lab**, του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος και του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών meteo.gr.

Η εφαρμογή **MyThasSOS.app**, έχει διττό σκοπό.

Α) Την ασφαλή διαμονή των μόνιμων κατοίκων αλλά και των επισκεπτών του Νησιού καθώς προσφέρει τις ακόλουθες δυνατότητες:

Αμέσου εντοπισμού θέσης του ατόμου που βρίσκεται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης.

Άμεσης κοινοποίηση αιτήματος για βοήθεια στα επιλεγμένα (οικεία) πρόσωπα του ατόμου που βρίσκεται αντιμέτωπο με κάποιον επαπειλούμενο κίνδυνο.

Άμεση αναφορά θέσης κρούσματος / υποψία κρούσματος COVID19.

Β) Την τουριστική Προβολή του Νησιού καθώς πληροφορεί σε πραγματικό χρόνο για τις επικρατούσες καιρικές συνθήκες στις παραλίες του Νησιού ώστε κάθε επισκέπτης ή μόνιμος κάτοικος να μπορεί να επιλέξει εξατομικευμένα την προτιμώμενη παραλία, συνοδευόμενη και από εικόνα (μέσω κάμερας) σε πραγματικό χρόνο των καιρικών συνθηκών που επικρατούν.

Παράλληλα αποτελεί ένα χώρο προβολής όλων των εμπορικών δραστηριοτήτων του Νησιού όλων των κλάδων (εστίασης, διαμονής, διασκέδασης, πολιτιστικών δράσεων κλπ.) με δυνατότητα καθοδήγησης στο σημείο επιλογής του επισκέπτη.

Επιπροσθέτως, η εφαρμογή συγκεντρώνει όλες τις χρήσιμες υπηρεσίες του Νησιού (Ιατρεία, Κέντρο Υγείας, κλπ.).

Η εφαρμογή και η πλατφόρμα MyThasSoS φροντίζει για την ασφάλεια, την ποιότητα ζωής και την ανάπτυξη της Θάσου, δίνει άμεσα την δυνατότητα παροχής πρώτων βοηθειών από τους φορείς προστασίας και ασφάλειας του πολίτη, όπως την Ελληνικά Αστυνομία, το Πυροσβεστικό και το Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας, μέσω της εκπομπής σήματος S.O.S από τον χρήστη, σήμα το οποίο μπορεί να συμβολίζει την ανάγκη βοήθειας σε μία κατάσταση έκτακτης ανάγκης, την εμφάνιση ή την εξάπλωση μιας πυρκαγιάς ή ενός σωματικού ατυχήματος ή την υποψία κρούσματος COVID19.

Σπόνσορας της εφαρμογής ήταν ο κ Γεώργιος Φιλιππίδης.

ΟΑΕΔ - Προγράμματα ανοικτά προς υποβολή αιτήσεων

- Πρόγραμμα δεύτερης επιχειρηματικής ευκαιρίας 5.000 ανέργων, πρώην αυτοαπασχολούμενων, με στόχο την επανένταξή τους στην αγορά εργασίας.
- Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 6.000 ανέργων ηλικίας έως 39 ετών, αποφοίτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, σε κλάδους έξυπνης εξειδίκευσης και παραγωγικής δραστηριότητας.
- Πιλοτικό πρόγραμμα απασχόλησης ανέργων ηλικίας 45 ετών και άνω, εγγεγραμμένων στο μητρώο ανέργων του ΚΠΑ Ελευσίνας.
- Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 10.000 ανέργων ηλικίας 18-29 ετών με έμφαση στους πτυχιούχους ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων πανεπιστημιακού και τεχνολογικού τομέα.
- Πρόγραμμα επιχορήγησης της πρώτης πρόσληψης μισθωτού-ών από αυτοαπασχολούμενους νέους και επιχειρήσεις νέων, ηλικίας έως 35 ετών.
- Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 15.000 ανέργων ηλικίας 30-49 ετών.
- Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων και εργοδοτών για την απασχόληση 2.000 ανέργων Ατόμων με Αναπηρίες (ΑμεΑ), Απεξαρτημένων από εξαρτησιογόνες ουσίες, Αποφυλακισμένων, Νεαρών Παραβατικών Ατόμων ή Νεαρών Ατόμων που βρίσκονται σε κοινωνικό κίνδυνο και Πρόγραμμα Εργονομικής Διευθέτησης του χώρου εργασίας για 50 Άτομα με Αναπηρίες.
- Πρόγραμμα ενίσχυσης της απασχόλησης των αμειβόμενων με Δελτίο Παροχής Υπηρεσιών, με μετατροπή της σύμβασης.
- Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων, φορέων και οργανισμών του Δημοσίου Τομέα και επιχειρήσεων Δήμων και Περιφερειών, για την απασχόληση μακροχρόνια ανέργων, ηλικίας 55-67 ετών.
- Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων και γενικά εργοδοτών για την Απασχόληση 10.000 δικαιούχων "Επιταγής Επανένταξης στην Αγορά Εργασίας".
- Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων με προσωπικό άνω των είκοσι θέσεων πλήρους απασχόλησης, για την πρόσληψη 5.000 ανέργων που βρίσκονται σε μειονεκτική και ιδιαίτερα μειονεκτική θέση, ηλικίας άνω των 50 ετών.

- Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων με προσωπικό έως είκοσι θέσεων πλήρους απασχόλησης, για την πρόσληψη 10.000 ανέργων ηλικίας άνω των 45 ετών.
- ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΦΟΡΕΙΣ Κ.ΑΛ.Ο ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ ΑΤΕΙ-ΑΣΠΑΙΤΕ.
- Πρόγραμμα επιχορήγησης για την ενίσχυση της οργανωτικής ικανότητας της Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε., της Ε.Σ.Ε.Ε. και των Οργανώσεων μελών αυτών, του Σ.Ε.Β., του Σ.Ε.Τ.Ε. καθώς και των Πανελληνίων Οργανώσεων μελών του Σ.Ε.Τ.Ε.

Περισσότερες πληροφορίες στην ηλεκτρονική διεύθυνση: <http://www.oaed.gr/anoikta-programmata> .

Ξεκίνησαν 3 ενισχυμένα προγράμματα επιδότησης της εργασίας 18.000 νέες θέσεις για ανέργους με επιχορήγηση από 75% έως 90%

Το Επιμελητήριο Καβάλας σας ενημερώνει ότι από την Τετάρτη 15 Ιουλίου 2020 και ώρα 10:00 ξεκίνησαν οι αιτήσεις εργοδοτών για **τρία προγράμματα απασχόλησης με συνολικά 18.000 νέες θέσεις εργασίας και αυξημένη επιδότηση από 75% έως 90%** του μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους. Στο πλαίσιο της συνεχούς αξιολόγησης και βελτίωσης των δράσεων του Οργανισμού, τα προγράμματα έχουν επανασχεδιαστεί μέσω μιας σειράς αλλαγών και **ενισχυμένων κινήτρων που τα καθιστούν πιο ελκυστικά**, αποσκοπώντας στην προώθηση των ανέργων στην απασχόληση και στη μέγιστη απορροφητικότητα:

- **Το Πρόγραμμα Απασχόλησης Μακροχρόνια Ανέργων 55-67 ετών διαθέτει 8.500 θέσεις** σε ΝΠΔΔ, δημόσιες επιχειρήσεις, καθώς και επιχειρήσεις των Δήμων και των Περιφερειών, διάρκειας 12 μηνών με δυνατότητα επέκτασης για επιπλέον 12 μήνες. **Αυξάνεται η επιδότηση από το 50% στο 75%** του μηνιαίου μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους και του ανώτατου ορίου **από τα 600 € στα 750 € μηνιαία**.
- **Το Πρόγραμμα Απασχόλησης Ανέργων 30 ετών και άνω διαθέτει 8.300 θέσεις με 75% επιδότηση** (έως 800 € μηνιαία) σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, διάρκειας 12 μηνών με δυνατότητα επέκτασης για επιπλέον 9 μήνες ή 12 μήνες για τους μακροχρόνια ανέργους. **Αυξάνεται η επιδότηση από το 50% στο 75%** του μηνιαίου μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους και του ανώτατου ορίου **από τα 500 € στα 750 € μηνιαία**.
- **Το Πρόγραμμα Απασχόλησης Ανέργων από Ευπαθείς Κοινωνικές Ομάδες διαθέτει 1.200 θέσεις** σε ιδιωτικές και δημόσιες επιχειρήσεις, καθώς και επιχειρήσεις των Δήμων και των Περιφερειών, διάρκειας 12 μηνών με δυνατότητα επέκτασης για επιπλέον 12 μήνες. **Αυξάνεται η επιδότηση από το 70% στο 90%** του μηνιαίου μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους και του ανώτατου ορίου **από τα 700 € στα 800 € μηνιαία**. Το πρόγραμμα στοχεύει στην απασχόληση Ατόμων με Αναπηρίες ΑμεΑ, Απεξαρτημένων από εξαρτησιογόνες ουσίες, Αποφυλακισμένων, Νεαρών Παραβατικών Ατόμων ή Νεαρών Ατόμων που βρίσκονται σε κοινωνικό κίνδυνο.

Επίσης, αφαιρούνται οι δεσμεύσεις απασχόλησης μετά το τέλος των προγραμμάτων, απλουστεύονται οι προϋποθέσεις συμμετοχής και επιταχύνονται οι διαδικασίες ένταξης και πρόσληψης. **Ο προϋπολογισμός των προγραμμάτων ανέρχεται στα 291.000.000 €** και καλύπτεται από πόρους του ΟΑΕΔ.

Στην επιχορήγηση του μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους **συμπεριλαμβάνονται και τα αντίστοιχα δώρα** Χριστουγέννων, Πάσχα, επιδόματος αδείας στον ιδιωτικό τομέα.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν την ιστοσελίδα του ΟΑΕΔ www.oaed.gr

Έκλεισαν οι αιτήσεις για το νέο πρόγραμμα κατάρτισης ΟΑΕΔ - Google Ελλάδας Περισσότερες από 5.000 αιτήσεις για 3.000 θέσεις μέσα σε 6 μέρες

Έκλεισε την Δευτέρα 20 Ιουλίου και ώρα 13:00, η ηλεκτρονική πλατφόρμα για συμμετοχή στο διαδικτυακό πρόγραμμα επαγγελματικής κατάρτισης «Ενίσχυση Ψηφιακών Δεξιοτήτων - Ψηφιακό Μάρκετινγκ» (Digital Marketing), καθώς οι αιτήσεις υπερέβησαν τις προσφερόμενες θέσεις. Συγκεκριμένα, μέσα σε 6 ημέρες υποβλήθηκαν περισσότερες από 5.000 αιτήσεις για 3.000 θέσεις.

Το πρόγραμμα υλοποιείται στο πλαίσιο της συνεργασίας του ΟΑΕΔ με τη Google Ελλάδα για την αντιμετώπιση του ψηφιακού χάσματος, την επαγγελματική αποκατάσταση των ανέργων και την ενίσχυση της ψηφιακής οικονομίας. Συνολικά, 3.000 νέοι άνεργοι έως 29 ετών θα επιλεγούν κατά σειρά προτεραιότητας, για να βελτιώσουν τις ψηφιακές τους δεξιότητες, στο πλαίσιο του προγράμματος εταιρικής κοινωνικής ευθύνης "Grow with Google." Οι ωφελούμενοι θα παρακολουθήσουν συνολικά 75 ώρες κατάρτισης και μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος θα λάβουν πιστοποιητικό παρακολούθησης από την Google και τον ΟΑΕΔ.

Οι ωφελούμενοι που θα ολοκληρώσουν επιτυχώς το πρόγραμμα κατάρτισης, θα έχουν τη δυνατότητα συμμετοχής σε επιδοτούμενο πρόγραμμα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας, διάρκειας έξι (6) μηνών σε ιδιωτικές επιχειρήσεις σε όλη τη χώρα για 5.000 ανέργους. Οι ωφελούμενοι θα λάβουν 550 ευρώ (καθαρά) για 22 ημέρες τον μήνα και 6 ώρες την ημέρα. Η δαπάνη του προγράμματος απόκτησης εργασιακής εμπειρίας προϋπολογίζεται στο ποσό των 16.500.000 € και θα συγχρηματοδοτηθεί από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (Ε.Κ.Τ.), στο πλαίσιο του Ε.Π. "Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση.

Στατιστικά στοιχεία εγγεγραμμένης ανεργίας ΟΑΕΔ Ιούνιος 2020

1. Το σύνολο των εγγεγραμμένων ανέργων, με κριτήριο την αναζήτηση εργασίας (αναζητούντων εργασία), για τον μήνα Ιούνιο 2020, ανήλθε σε 1.068.856 άτομα. Από αυτά 536.144 (ποσοστό 50,16%) είναι εγγεγραμμένα στο μητρώο του ΟΑΕΔ για χρονικό διάστημα ίσο ή και περισσότερο των 12 μηνών και 532.712 (ποσοστό 49,84%) είναι εγγεγραμμένα στο μητρώο του ΟΑΕΔ για χρονικό διάστημα μικρότερο των 12 μηνών. Οι άνδρες ανέρχονται σε 391.401 (ποσοστό 36,62%) και οι γυναίκες ανέρχονται σε 677.455 (ποσοστό 63,38%).

2. Το σύνολο των εγγεγραμμένων λοιπών (μη αναζητούντων εργασία), για τον μήνα Ιούνιο 2020, ανήλθε σε 57.317 άτομα. Οι άνδρες ανέρχονται σε 18.668 (ποσοστό 32,57%) και οι γυναίκες σε 38.649 (ποσοστό 67,43%).

3. Το σύνολο των επιδοτούμενων ανέργων, για τον μήνα Ιούνιο 2020, (αφορά τον αριθμό των δικαιούχων που πληρώθηκαν εντός του αντίστοιχου μήνα) ανέρχεται σε 171.521 άτομα, από τα οποία οι 133.423 (ποσοστό 77,79%) είναι κοινοί και λοιπές κατηγορίες επιδοτουμένων και οι 38.098 (ποσοστό 22,21%) είναι εποχικοί τουριστικών επαγγελματιών. Οι άνδρες ανέρχονται σε 79.848 (ποσοστό 46,55%) και οι γυναίκες σε 91.673 (ποσοστό 53,45%).

Από το σύνολο των επιδοτουμένων ανέργων 122.712 (ποσοστό 71,54%) είναι κοινοί, 3.615 (ποσοστό 2,11%) είναι οικοδόμοι, 38.098 (ποσοστό 22,21%) είναι εποχικοί τουριστικών επαγγελματιών, 6.230 (ποσοστό 3,63%) είναι εποχικοί λοιποί (αγροτικά), 334 (ποσοστό 0,19%) είναι εκπαιδευτικοί, και 532 (ποσοστό 0,31%) είναι λοιποί.

Προσωρινοί πίνακες δικαιούχων και παρόχων του προγράμματος κοινωνικού τουρισμού ΟΑΕΔ

Αναρτήθηκαν σήμερα, Δευτέρα 20 Ιουλίου 2020, οι προσωρινοί πίνακες Δικαιούχων-Ωφελουμένων και Παρόχων Τουριστικών Καταλυμάτων και Αποκλειομένων του Προγράμματος Κοινωνικού Τουρισμού 2020-2021 στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΟΑΕΔ: <http://www.oaed.gr/koinonikos-tourismos-2020-2021>

Οι Δικαιούχοι και Πάροχοι που κατέθεσαν ηλεκτρονική αίτηση συμμετοχής έχουν δικαίωμα να υποβάλουν μία και μόνο ένσταση κατά των αποτελεσμάτων από την Τρίτη, 21 Ιουλίου και ώρα 08:00 μέχρι και την Πέμπτη 23 Ιουλίου και ώρα 15:00.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν την ηλεκτρονική διεύθυνση <http://www.oaed.gr/koinonikos-tourismos-2020-2021>

Άνοιξαν οι αιτήσεις για Επαγγελματικές Σχολές με 32 ειδικότητες υψηλής ζήτησης. Διετής εκπαίδευση με αμειβόμενη πρακτική άσκηση στις ΕΠΑΣ Μαθητείας ΟΑΕΔ

Ξεκίνησε σήμερα Παρασκευή 10 Ιουλίου και ώρα 17:00, η ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων για την εισαγωγή μαθητών και μαθητριών στις Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑΣ) Μαθητείας του ΟΑΕΔ, για το σχολικό έτος 2020-21, σε 32 ειδικότητες με υψηλή ζήτηση στην αγορά εργασίας. Οι ηλεκτρονικές αιτήσεις μπορούν να υποβάλλονται από όλους τους ενδιαφερόμενους έως και τις 13 Σεπτεμβρίου και ώρα 23:59.

Δικαίωμα υποβολής αίτησης έχουν όσοι γεννήθηκαν τα έτη 1997-2004 και είναι κάτοχοι τουλάχιστον ενδεικτικού Α΄ Τάξης Γενικών ή Επαγγελματικών Λυκείων. Η υποβολή των αιτήσεων γίνεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω του gov.gr με τους κωδικούς πρόσβασης TAXIS στην ηλεκτρονική διεύθυνση:

<https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/eggraphe-se-epaggelmatike-skhole-epas-tou-oaed>

Συγκεκριμένα η διαδρομή είναι: gov.gr → Εκπαίδευση → Εγγραφή σε σχολείο → Εγγραφή σε Επαγγελματική Σχολή (ΕΠΑΣ) του ΟΑΕΔ

Γ. Βρούτσης: Με ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης δίνουμε πραγματικές ευκαιρίες στους νέους για ένταξη στην αγορά εργασίας - Ανοίγουμε σήμερα 2 νέα προγράμματα επιδότησης της εργασίας του ΟΑΕΔ για 11.500 νέες θέσεις για νέους ανέργους έως 29 ετών ύψους 92 εκατ. ευρώ

Από την Τετάρτη 22 Ιουλίου 2020 και ώρα 12:00 ξεκίνησαν οι αιτήσεις επιχειρήσεων για **δύο προγράμματα απασχόλησης του ΟΑΕΔ με συνολικά 11.500 νέες θέσεις εργασίας και επιδότηση 75%** του μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους. Συγκεκριμένα:

- Το νέο **Πρόγραμμα Πτυχιούχων Ανέργων 22-29 ετών αφορά σε 3.500 νέες θέσεις εργασίας** σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα, διάρκειας 10 μηνών. **Η επιδότηση ανέρχεται στο 75%** του μηνιαίου μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους με ανώτατο όριο τα **750 € μηνιαία**.
- Το βελτιωμένο και ενισχυμένο **Πρόγραμμα Απασχόλησης Ανέργων 18-29 ετών**, οποιασδήποτε εκπαιδευτικής βαθμίδας, **αφορά σε 8.000 νέες θέσεις εργασίας** σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα. Η διάρκεια του προγράμματος είναι **12 μήνες, αλλά αυξάνεται σε 15 μήνες** για τους μακροχρόνια ανέργους και τους δικαιούχους του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος. **Αυξάνεται η επιδότηση από το 50% στο 75%** του μηνιαίου μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους και του ανώτατου ορίου **από τα 500 € στα 750 € μηνιαία**.

Στην επιχορήγηση του μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους **συμπεριλαμβάνονται και τα αντίστοιχα δώρα** Χριστουγέννων και Πάσχα και του επιδόματος αδείας.

Επισημαίνεται ότι δεν υπάρχουν δεσμεύσεις απασχόλησης μετά το τέλος των προγραμμάτων, απλουστεύονται οι προϋποθέσεις συμμετοχής και επιταχύνονται οι διαδικασίες ένταξης και πρόσληψης.

Ο προϋπολογισμός των προγραμμάτων ανέρχεται στα 92.000.000 € και καλύπτεται από πόρους του ΟΑΕΔ.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν την ιστοσελίδα του ΟΑΕΔ www.oaed.gr

Οφειλόμενα ετήσια τέλη Γ.Ε.ΜΗ. ετών 2015-2020

Κάθε επιχείρηση θα πρέπει να προβεί στην εξόφληση των ετήσιων τελών Γ.Ε.ΜΗ. ετών 2015-2020.

Το Επιμελητήριο Καβάλας ενημερώνει τα μέλη του ότι είναι υποχρεωτική από το 2011 η εγγραφή των επιχειρήσεων τους στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο - Γ.Ε.ΜΗ. (Ν. 3419/2005, ΦΕΚ Α' 297/6.12.2005) και από το 2015 η ετήσια καταβολή του ενιαίου ειδικού τέλους Γ.Ε.ΜΗ., όπως αυτό ορίζεται στις κείμενες διατάξεις (άρθρο 2 Κ.Υ.Α. 79752/31.12.2014, ΦΕΚ Β' 3623/2014). Ειδικά για τις ατομικές επιχειρήσεις και τις προσωπικές εταιρίες είναι υποχρεωτική η καταχώριση στο Γ.Ε.ΜΗ. του αποδεικτικού υποβολής φορολογικής δήλωσης (άρθρο 5 Κ.Υ.Α. 79752/31.12.2014, ΦΕΚ Β' 3623/2014).

Σε περίπτωση μη καταβολής του ετήσιου τέλους, η αρμόδια Κεντρική Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. θα αποστείλει από τα εν λόγω, τα τέλη του 2015 στην αρμόδια Φορολογική Αρχή για βεβαίωση και είσπραξη με βάση τις διατάξεις του Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων (άρθρο 3 Κ.Υ.Α. 79752/31.12.2014, ΦΕΚ Β' 3623/2014).

Προς αποφυγή αυτού, η κάθε επιχείρηση θα πρέπει να προβεί στην άμεση εξόφλησή τους.

Τέλος, εφιστά σε όλους την προσοχή στα εξής:

Η πληρωμή γίνεται με τους παρακάτω τρόπους

- α). Μέσω web-banking που υποστηρίζει πληρωμές ΔΙΑΣ σε Τράπεζα
- β). Τα ανωτέρω τέλη **δεν** πληρώνονται στο Επιμελητήριο
- γ). Δικαιούχος είναι η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (Κ.Ε.Ε.Ε.)

ΠΡΟΣΟΧΗ:

- Σε περίπτωση **ΔΙΑΚΟΠΗΣ/ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ** στοιχείων της επιχείρησης παρακαλούμε να ενημερώσετε **ΑΜΕΣΑ** την Υπηρεσία του Επιμελητηρίου πριν προβείτε στην εξόφληση του ποσού
- Σε περίπτωση που έχετε εξοφλήσει τις ανωτέρω οφειλές σας πριν την λήψη της παρούσας ειδοποίησης παρακαλούμε αγνοήστε την.

Για κάθε πληροφορία σχετικά με τις οφειλές σας στο Γ.Ε.ΜΗ., μπορείτε να ενημερωθείτε ηλεκτρονικά μέσω του www.services.businessportal.gr ή μπορείτε να απευθυνθείτε στο Επιμελητήριο Καβάλας (Ομονοίας 50 – Τηλ: 2510222212 εσωτ.1).

Υποχρέωση Υποβολής Αποδεικτικού Φορολογικής Δήλωσης στο Γ.Ε.Μ.Η. από τις Μη Κεφαλαιουχικές Εταιρείες

Όλοι οι υπόχρεοι εγγραφής στο Γ.Ε.Μ.Η. που δεν είναι κεφαλαιουχικές εταιρείες, δηλαδή όλοι εκτός από Α.Ε., Ε.Π.Ε., Ι.Κ.Ε., και πιο συγκεκριμένα οι Ο.Ε., Ε.Ε., Συν ΠΕ., ΑΤΟΜΙΚΕΣ, ΑΣΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ, ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΕΣ κλπ., έχουν υποχρέωση καταχώρισης στο Γ.Ε.Μ.Η. του αποδεικτικού υποβολής φορολογικής τους δήλωσης, σύμφωνα με το άρθρο 5 της Υ.Α. 79760/31-12-2014 (ΦΕΚ Β' 3623). Η καταχώριση πρέπει να γίνει εντός δύο μηνών από την υποβολή της φορολογικής δήλωσης, με ηλεκτρονικό τρόπο από την ιστοσελίδα <https://services.businessportal.gr>.

Διεθνή

Νέοι κανονισμοί ελέγχων επιβατών για covid-19 σε πορτογαλικά αεροδρόμια χωρών (εκτός ΕΕ) σε πορτογαλικά αεροδρόμια

Σύμφωνα με διάταγμα της 6ης Ιουλίου 2020, που δημοσιεύθηκε στην επίσημη εφημερίδα της Πορτογαλικής Κυβέρνησης, δεν επιτρέπεται η είσοδος, μη Πορτογάλων ή ξένων υπηκόων που δεν έχουν κατοικία στην Πορτογαλία και οι οποίοι προέρχονται από χώρες οι οποίες έχουν χαρακτηριστεί ως υψηλού κινδύνου, από την αρμόδια Πορτογαλική Γενική Διεύθυνση Υγείας του Πορτογαλικού Υπουργείου Υγείας, όπως οι ΗΠΑ και χώρες μέλη της Κοινότητας Χωρών Πορτογαλικής Γλώσσας (CPLP), εάν δεν προσκομίσουν αρνητικό τεστ για τον Covid-19. Σε αντίθετη περίπτωση, προβλέπεται η διενέργεια των ελέγχων με έξοδα των επιβατών κατά την άφιξή τους στο αεροδρόμιο. Επίσης ορίζεται η υποχρέωση των αεροπορικών εταιρειών να ενημερώνουν τα πορτογαλικά αεροδρόμια σχετικά με τον αριθμό των επιβατών που επιβαίνουν στην πτήση με προορισμό την Πορτογαλία και δεν έχουν προβεί σε προηγούμενο έλεγχο. Τέλος, προβλέπεται πρόστιμο 1000 ευρώ ανά επιβάτη σε βάρος της αεροπορικής εταιρείας η οποία επιβιβάζει ταξιδιώτες οι οποίοι δεν είναι Πορτογάλοι, η κάτοικοι Πορτογαλίας και δεν έχουν αποδεικτικό αρνητικού τεστ. **Τα ανωτέρω μέτρα δεν αφορούν Έλληνες τουρίστες που επισκέπτονται την Πορτογαλία και ταξιδεύουν με πτήσεις της Aegean Airlines.**

Διαδικασίες και προϋποθέσεις εισαγωγών στη Μεγάλη Βρετανία προϊόντων προέλευσης ΕΕ μετά την 1/1/2021

Οι διαδικασίες εισαγωγών στη Μεγάλη Βρετανία προϊόντων προέλευσης ΕΕ μετά την 1/1/2021 θα αναπτυχθούν σε τρία στάδια από την 1η Ιανουαρίου μέχρι την 1η Ιουλίου.

Εξαγγέλθηκαν στο πλαίσιο της προετοιμασίας της χώρας εν όψει της εξόδου της από την ΕΕ με το πέρας της μεταβατικής περιόδου την 31/12/2020 και θα εφαρμοσθούν εάν η αποχώρηση του Ηνωμένου Βασιλείου δεν συνοδευτεί από νέα μελλοντική συμφωνία που ενδεχομένως θα ρυθμίζει πολλές από τις εξαγγελθείσες διαδικασίες και προϋποθέσεις μεταξύ ΕΕ και ΗΒ με διαφορετικό τρόπο.

Οι εν θέματι διαδικασίες δεν είναι εξαντλητικές, στο μέτρο που αφήνουν κενά, τα οποία πρέπει να καλυφθούν με συμπληρωματικές ρυθμίσεις μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα <http://www.agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/71414>

Αναβολή διεξαγωγής Διεθνούς Έκθεσης Τροφίμων και Ποτών SIAL Paris 2020

Με ανακοίνωσή της, η εταιρεία Comexposium, διοργανώτρια εταιρεία της Διεθνούς Έκθεσης Τροφίμων SIAL, γνωστοποίησε την αναβολή της έκδοσης SIAL Paris 2020 που είχε αρχικά προγραμματιστεί γι' αυτό το φθινόπωρο από τις 18 έως τις 22 Οκτωβρίου 2020. **Η έκθεση μετατίθεται για το διάστημα 15-19 Οκτωβρίου 2022.**

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, παρά την κινητοποίηση της εταιρείας για την υποστήριξη εκθετών και επισκεπτών και τη διασφάλιση τόσο της ατομικής όσο και της συλλογικής ασφάλειας υπό τις συνθήκες που έχει δημιουργήσει η πανδημία Covid-19, ώστε να επιτραπεί η επιτυχής διεξαγωγή της διεθνούς εκδήλωσης, οι τελευταίες εξελίξεις παγκοσμίως και η αβεβαιότητα που επικρατεί οδήγησαν τους εκθέτες να μεταβάλουν τη στάση τους, εκφράζοντας ευρεία επιθυμία να αναβληθεί η εκδήλωση.

Προκειμένου οι διοργανωτές να μπορέσουν να εγγυηθούν την επιτυχία της έκθεσης έναντι των επαγγελματιών του χώρου, αποφάσισαν να αναβάλουν την SIAL Paris ως το 2022. Μέχρι την επόμενη διοργάνωση, οι διοργανωτές ανακοίνωσαν ότι θα προσφέρουν στους εκθέτες νέες ευκαιρίες ενημέρωσης και δικτύωσης, γύρω από τις μεγάλες παγκόσμιες προκλήσεις, τάσεις και καινοτομίες που διαμορφώνουν τη βιομηχανία τροφίμων του αύριο.

Σημειώνουμε ότι η SIAL Paris αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες εκθέσεις τροφίμων και ποτών παγκοσμίως, η οποία το 2018 φιλοξένησε 7.336 εκθέτες από 120 χώρες (87% διεθνείς) και προσέλκυσε περί τους 160.000 επισκέπτες (70% διεθνείς). Η ελληνική συμμετοχή στη προηγούμενη διοργάνωση ανήλθε σε 287 εκθέτες, καθιστώντας την Ελλάδα την 6^η μεγαλύτερη συμμετοχή στην έκθεση, συμπεριλαμβανομένης της Γαλλίας, βάσει του αριθμού των συμμετεχουσών εταιριών.

Ενημερώσεις για ξένες αγορές

Μπορείτε να αναζητήσετε όλες τις πρόσφατες ενημερώσεις για τις ξένες αγορές στο site του Επιμελητηρίου Καβάλας www.kcci.gr

ΓΕΡΜΑΝΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στο Βερολίνο, απέστειλε στοιχεία της γερμανικής αγοράς του κλάδου τυροκομικών – ελληνικές εξαγωγές. Το εν λόγω Δελτίο είναι επίσης αναρτημένο στον ακόλουθο ιστότοπο:

http://www.agora.mfa.gr/infocfiles/2020_Cheese_Statistics%20de.pdf Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας στο Βερολίνο: www.agora.mfa.gr , e-mail: ecocom-berlin@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου Καβάλας www.kcci.gr

ΝΟΤΙΟΣ ΑΦΡΙΚΗ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Γιοχάνεσμπουργκ, απέστειλε Οδηγό Επιχειρείν (Doing Business) στη Νότ. Αφρικής, έτους 2020. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδας στο Γιοχάνεσμπουργκ (<http://www.agora.mfa.gr/>), e-mail: ecocom-johannesburg@mfa.gr , ή την ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου Καβάλας www.kcci.gr

ΑΡΜΕΝΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στο Ερεβάν, απέστειλε Οδηγό Επιχειρείν για τον Ιούνιο του 2020

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας στο Ερεβάν (<http://www.agora.mfa.gr/es> ή την ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου Καβάλας www.kcci.gr

ΡΟΥΜΑΝΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Ρουμανία, απέστειλε ετήσια έκθεση για τη Ρουμανία και οδηγό επιχειρείν μηνός Ιουνίου. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδας στο Βουκουρέστι (<http://agora.mfa.gr/>) ή την ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου Καβάλας www.kcci.gr

Ζητήσεις και Προσφορές Συνεργασίας

Το Επιμελητήριο Καβάλας, ως μέλος του ευρωπαϊκού δικτύου στήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων Enterprise Europe Network, στα πλαίσια προώθησης επιχειρηματικών συνεργασιών, έλαβε τις παρακάτω επιχειρηματικές προσφορές και ζητήσεις.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν για περισσότερες πληροφορίες ή για να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους με τα γραφεία του Επιμελητηρίου στο τηλέφωνο 2510 222212 κ. Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) ή κα. Δέσποινα Παρασύρη (εσωτ.11) και στο email info@chamberofkavala.gr

Ζητήσεις

1. Το Συμβούλιο Προώθησης Εμπορίου της Ινδίας με έγγραφό του προς το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης εκφράζει το ενδιαφέρον του για την εξαγωγή βασικών προϊόντων από την Ινδία. Πλεονάζων απόθεμα σε σπόρους, ρύζι, σιτάρι, όσπρια και άλλες κατηγορίες τροφίμων όπως: ζαχαροπλαστική, γλυκά, βιολογικά μεταποιημένα τρόφιμα και μπαχαρικά καθώς και άλλα προϊόντα διατροφής διατίθενται σε Έλληνες αγοραστές. Επικοινωνήστε με το Συμβούλιο Προώθησης Εμπορίου της Ινδίας για περισσότερες πληροφορίες. Τα στοιχεία επικοινωνίας τους δίνονται παρακάτω: Συμβούλιο Προώθησης Εμπορίου της Ινδίας : 9, Scindia House, Connaught Circus, Νέο Δελχί-110001, Ινδία, Τηλ: +91 11 40727272, E-mail: internationaldivision@tpci.in .

Προσφορές

1. Γαλλική εταιρεία που ειδικεύεται στη ναυτικό εξοπλισμό φιλικό προς το περιβάλλον ψάχνει για διανομείς (Κωδ. BOFR20200619001)
2. Εταιρεία από την Κύπρο η οποία ασχολείται με την Διαχείριση Ασφάλειας Τροφίμων και την ανάλυση τροφίμων, παρέχει υπηρεσίες σε επιχειρήσεις τροφίμων (βιομηχανίες τροφίμων, εστιατόρια, ξενοδοχεία) σε ό,τι αφορά την ασφάλεια τροφίμων και το labelling και αναζητεί συνεργάτες

Εκθέσεις

Συμμετοχή του Επιμελητηρίου στην 85^η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης, 05-13 Σεπτεμβρίου 2020

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού δικτύου στήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων Enterprise Europe Network, σας ενημερώνει ότι θα συμμετέχει και φέτος στην 85^η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης, η οποία θα πραγματοποιηθεί 05-13 Σεπτεμβρίου 2020 .

Μετά τις εξαιρετικά επιτυχημένες παρουσίες επιχειρήσεων – μελών μας τις προηγούμενες χρονιές, σας καλούμε να συμμετέχετε στην 85η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης.

Δεδομένου ότι τα οφέλη προβολής για τις συμμετέχουσες επιχειρήσεις θα είναι πολλαπλά, το Επιμελητήριο μας αποδέχθηκε και φέτος την πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕ) για συμμετοχή του σε stand στο περίπτερο 2 ή 3, όπου θα φιλοξενηθούν στο σύνολό τους τα Επιμελητήρια της χώρας. Κατά τη διάρκεια της έκθεσης θα τηρηθούν όλες οι απαραίτητες αποστάσεις μεταξύ των περιπτέρων και των εκθετών και θα ακολουθηθούν όλα τα ισχύοντα υγειονομικά πρωτόκολλα για την αποφυγή διάδοσης του κορωνοϊού.

Σημειώνεται ότι η 85η ΔΕΘ, στην οποία συμμετέχει ως τιμώμενη χώρα η Γερμανία, πλαισιώνεται από ένα πλούσιο επιχειρηματικό, πολιτιστικό και ψυχαγωγικό πρόγραμμα παράλληλων εκδηλώσεων, τα δε οφέλη προβολής για τις συμμετέχουσες επιχειρήσεις είναι πολλαπλά.

Οι επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται να συμμετέχουν θα πρέπει να συμπληρώσουν το ειδικό έντυπο – αίτηση συμμετοχής στο Επιμελητήριο Καβάλας, το αργότερο έως την Δευτέρα 27 Ιουλίου 2020.

Το Επιμελητήριο θα καλύψει όλες τις δαπάνες που αφορούν το περίπτερο και την έκθεση των προϊόντων-δειγμάτων δηλ.: ενοίκιαση χώρου, κατασκευή και βασική διαμόρφωση περιπτέρου και μεταφορά δειγμάτων.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με το Επιμελητήριο Καβάλας στο τηλ. 2510 222212 με την κα Σούζη Μαυρομάτη (εσωτ.4) και κα Δέσποινα Παρασύρη (εσωτ.11), e-mail.:info@chamberofkavala.gr, ιστοσελίδα www.kcci.gr

Εκθέσεις συμμετοχής της Περιφέρειας ΑΜΘ

Εκθέσεις Τουρισμού	
Έκθεση /Χώρα	Ημερομηνία
IFTM TOP RESA, Παρίσι, Γαλλία	17-20 Νοεμβρίου 2020
Tour Natur, Ντίσελντορφ, Γερμανία	04-06 Σεπτεμβρίου 2020
World Travel Show, Βαρσοβία, Πολωνία	23-25 Οκτωβρίου 2020
WTM, Λονδίνο, Αγγλία	02-04 Νοεμβρίου 2020
Philoxenia, Θεσσαλονίκη	13-15 Νοεμβρίου 2020

Γενικές Εκθέσεις	
Έκθεση /Χώρα	Ημερομηνία
ΔΕΘ, Θεσσαλονίκη	05-13 Σεπτεμβρίου 2020
Καβαλα Εχρο, Καβάλα	18-21 Σεπτεμβρίου 2020
Αλεχρο, Αλεξ/πολη	2021
Πανελλήνια Εμπορική Έκθεση ΑΜΘ, Κομοτηνή	
Apuga, Κολωνία, Γερμανία	09-13 Οκτωβρίου 2021

Εκθέσεις Τροφίμων	
Έκθεση /Χώρα	Ημερομηνία
Sial, Παρίσι, Γαλλία	15-19 Οκτωβρίου 2022

Γενικό πρόγραμμα Εθνικών εκθέσεων

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2020

- 85^η Διεθνής έκθεση Θεσσαλονίκης, γενική έκθεση με τιμώμενη χώρα τη Γερμανία | 05-13 Σεπτεμβρίου 2020
- Halfmarathon, έκθεση αθλητισμού, Σεράφειο Κέντρο Αθλητισμού, Αθήνα | 16-19 Σεπτεμβρίου 2020
- Δωρέκθεση, είδη δώρου, είδη καπνιστού, βιβλιοπωλείου, gadget, είδη party-hobby, εποχιακά είδη, Αθήνα- Metropolitan Expo | 16-20 Σεπτεμβρίου 2020
- Athens Fashion Trade Show, έκθεση μόδας, Αθήνα- Metropolitan Expo | 16-20 Σεπτεμβρίου 2020
- Mostra Rota, εμπορική έκθεση ειδών οικιακής χρήσεως, ειδών σπιτιού, επίπλων, μικροεπίπλων, υαλικών, φωτιστικών και εποχιακών ειδών, Αθήνα- Metropolitan Expo | 16-20 Σεπτεμβρίου 2020
- Kavalaexpo 2020, γενική έκθεση | 18-21 Σεπτεμβρίου 2020
- 6th SEREXPO 2020, Μεταποίηση, Εμπόριο, Υπηρεσίες, Πολιτισμός, Τουρισμός, Τεχνολογία, Γεωργία, Κτηνοτροφία, Σέρρες | 23-27 Σεπτεμβρίου 2020

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2020

- Διεθνές Γεγονός/ Πλατφόρμα καινοτομίας, Θεσσαλονίκη | 01-04 Οκτωβρίου 2020
- Syskevasia 2020, 17^η Διεθνής έκθεση Συσκευασιών, μηχανημάτων, εκτυπώσεων και Logistics, Metropolitan Expo, Αθήνα | 02-05 Οκτωβρίου 2020
- Plastica 2020, 11^η Διεθνής έκθεση Πλαστικών, μηχανημάτων, καλουπιών και ανακύκλωσης, Athens Metropolitan Expo, Αθήνα | 02-05 Οκτωβρίου 2020
- CHEM 2020, 11^η Έκθεση Χημικών, εξοπλισμού & ποιοτικού ελέγχου ταυτόχρονα με την Health Lab 2020, 2^η έκθεση εργαστηριακού εξοπλισμού & τεχνολογίας υγείας & βιοεπισημών, Athens Metropolitan Expo, Αθήνα | 02-05 Οκτωβρίου 2020
- Yachting Festival, Βόλος | 8-11 Οκτωβρίου 2020
- Ελληνικό αλουμίνιο, κλαδική έκθεση για το αλουμίνιο, Athens Metropolitan Expo, Αθήνα | 16-18 Οκτωβρίου 2020
- KOSMIMA, 35^η Διεθνής έκθεση κοσμήματος, ωρολογιών, πολύτιμων λίθων, μηχανημάτων, εξοπλισμού, Θεσσαλονίκη | 13-15 Οκτωβρίου 2020
- Έκθεση Οικοδομή 2020, Αθήνα- Metropolitan Expo | 16-18 Οκτωβρίου 2020
- TTGW, Παγκόσμια Έκθεση Θεματικού Τουρισμού (Εναλλακτικού τουρισμού) Γαστρονομίας και Οίνου, Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας στην Αθήνα | 23-25 Οκτωβρίου 2020

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2020

- Yachting Festival, Μαρίνα Αλίμου, Αθήνα | 05-08 Νοεμβρίου 2020
- Meat & Grill days, έκθεση για το κρέας, τη μεταποίηση, τις πρώτες ύλες και το εμπόριο στην Ελλάδα, Metropolitan Expo, Αθήνα | 07-09 Νοεμβρίου 2020
- Dairy Expo, Γαλακτοκομικά και τυροκομικά προϊόντα, Metropolitan Expo, Αθήνα | 07-09 Νοεμβρίου 2020
- Frozen Food, Τρόφιμα, ψύξη, logistics, Metropolitan Expo, Αθήνα | 07-09 Νοεμβρίου 2020
- Metal Machinery, Μηχανήματα & τεχνολογίες επεξεργασίας μετάλλου, βιομηχανικός εξοπλισμός, βιομηχανική εργολαβία, Αθήνα | 13-15 Νοεμβρίου 2020
- 36^η Διεθνής έκθεση Τουρισμού, Philoxenia, Θεσσαλονίκη | 13-15 Νοεμβρίου 2020
- Διεθνής έκθεση Θέρμανσης & Κλιματισμού, Συστημάτων Εξαερισμού, Ύδρευσης, Περιβαλλοντικής Τεχνολογίας, Πισίνας & Ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, Θεσσαλονίκη | 13-15 Νοεμβρίου 2020
- Art Thessaloniki, 5^η Διεθνής Έκθεση Σύγχρονης Τέχνης, Θεσσαλονίκη | 26-29 Νοεμβρίου 2020

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2021

- **Freskon, Έκθεση Φρούτων και λαχανικών, Διεθνές εκθεσιακό συνεδριακό κέντρο Θεσσαλονίκης | 15-17 Απριλίου 2020**

Γενικό πρόγραμμα Διεθνών εκθέσεων

ΙΟΥΛΙΟΣ 2020

- **Διεθνής έκθεση Τροφίμων και τεχνολογίας International Food and Technology Expo «INFTEXPO», Εκθεσιακός χώρος Amman International Show Halls – Αμμάν, Ιορδανίας | 01 – 04 Ιουλίου 2020**
- **Innoprom, Διεθνής έκθεση βιομηχανικού εξοπλισμού, Αικατερίνενμπουργκ | 07-10 Ιουλίου 2020**
- **1^η Διεθνής Οικονομική Έκθεση «IJEX», Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Mecca-Mall Αμμάν – Ιορδανία | 15 – 17 Ιουλίου 2020**

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2020

- **Διεθνές Φόρουμ «Life Sciences Baltics 2020», Βίλνιους – Λιθουανία | 30 Σεπτεμβρίου – 01 Οκτωβρίου 2020**

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2020

- **“BioJapan” Expo, Έκθεση Βιολογικών προϊόντων | 13-16 Οκτωβρίου 2020**
- **Διεθνής έκθεση Γεωργίας και Βιομηχανίας Τροφίμων Kazakhstan International Exhibition of Agriculture and Food Industry «KazAgro 2020», Νούρ – Σούλταν – Καζακστάν | 21 – 23 Οκτωβρίου 2020**
- **Διεθνής έκθεση Εκτροφείων Πουλερικών Kazakhstan International Exhibition of Cattle-Breeding and Poultry Yards «KazFarm 2020», Νούρ – Σούλταν – Καζακστάν | 21 – 23 Οκτωβρίου 2020**
- **1^η Διεθνής Έκθεση για Ιδέες, Εφευρέσεις και Νέα Προϊόντα, Νυρεμβέργη | 29 Οκτωβρίου-1 Νοεμβρίου 2020**

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2020

- **Διεθνής Έκθεσης Γεωργίας, Φαγητού, Ποτών & Τεχνολογίας, Τιφλίδα – Γεωργία | 20–22 Νοεμβρίου 2020**

ΜΑΪΟΣ 2021

- **Fruit Logistica 2021, Έκθεση φρούτων, Βερολίνο, Γερμανία | 03-05 Μαΐου 2021**

Χρήσιμες Συνδέσεις

1. Enterprise Europe Network – Hellas »
2. Enterprise Europe Network »
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ »
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα »
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία »
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα »
7. Έλληνας Επίτροπος »
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ »
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe) »
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal) »
11. Ευρωπαϊός Διαμεσολαβητής »
12. EU Bookshop »
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market) »

14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για ΜΜΕ (SME Techweb) ➤
15. European Research & Development Newsroom ➤
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management) ➤
17. European Standardisation SME Helpdesk ➤
18. European Commission Agrinet Portal ➤
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα ➤
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης ➤
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European Communication of Enterprises - EU.COM.EN) ➤
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ ➤
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ➤
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal) ➤
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform) ➤
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs) ➤
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website) ➤
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system) ➤
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών (Joint Research Centre) ➤
30. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe) ➤
31. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency) ➤
32. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys) ➤
33. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform) ➤
34. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information Platform) ➤
35. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση των χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform) ➤
36. EU Business in Japan ➤
37. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP) ➤
38. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη διαδικασία δημόσιων συμβάσεων ➤
39. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες συμβάσεις ➤
40. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr
41. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr

Επισκεφθείτε την σελίδα του Επιμελητηρίου Καβάλας www.kcci.gr

Έγκαιρη και Έγκυρη Πληροφόρηση